



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 319-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1969. február 6.

bb 1. mindenkire - Ünnepi műsor a tanácsköztársaság  
évfordulójára

1 pr/tm-lm zs

1969. február 6.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójára  
reprezentatív ünnepi műsort állított össze a József Attila  
színház, a címe: - Időzve tanácsköztársaság híressé vált  
kiáltványát - mindenkire az egész estét betöltő előadást  
Radányi Sándor rendezte, s ady, Babits, Juhász Gyula, Móricz  
Zsigmond, Karikás Frigyes műveivel idézik fel a kor hangulata-  
tát. az összeállításban helyet kapott több eredeti híradó fel-  
vétel, s néhány nagy méretű vetített kép. a bemutatót március  
10-re tervezik./mti/

..-

bb 2. hat ország vette meg az egri csillagokat - 18 magyar  
kisfilm „kelt el”, a szocialista országokban

1 pr/tm-lm zs

1969. február 6.

több mint 20 órát töltöttek a hungarofilm vetítőtermé-  
ben a szocialista országok filmátvételi bizottságai, amíg ki-  
válogatták a magyar filmstudiók legutóbbi terméséből a hazájukban  
bemutatásra szánt alkotásokat. a külföldi filmezőkemberek 12  
játékfilmünket vásárolták meg, köztük több olyat, amelyet még  
magyarországon sem vetítettek, a legnagyobb sikert a várkonyi  
Zoltán rendezte egri csillagok aratta: átvette a szovjetunió,  
Bulgária, Lengyelország, az NDK, Románia és Jugoszlávia.

/folyt. köv./ ke

- 1 -

bb 2. /hat ország ... 1. folyt./-lm

markos miklós filmje, a pokolrév öt országban kelt el, s négyen vették meg a wiederman károly rendezte „a holtak visszajárnak,, című produkciót, a bolgár televízió fogja vetíteni szőnyi g. sándor tv-filmjét, a mocorgót, romániai mozik játsszák majd jancsó miklós filmjét, a csend és kiáltás-t, s szovjet nézők láthatják zsuzs éva alkotását, a koppányi aga testamentumá-t. vevőt talált még az „alfa rómeó és julia,, /mamcserov frigyos/ a fényes szelek, /jancsó miklós/, a holdudvar /mészáros mártá/ a sziget a szárazföldön /elek judit/, a tiltott terület /gábor pál/, és a veréb is madár /hintsch györgy./

a kisfilmek közül 18-at vásároltak meg a szocialista országok filmszakemberei. itt a „gusztáv örökzöld,, című film a listavezető hat vásárlóval. ötven vették meg a „gyöngykigyó,, illetve a „hangszerek királynője,, című alkotásokat, négy országba jut el a „gusztáv és a siker,, s három-három országban vetítik majd a „mindenlátó királylány,,-t, „a homok városá,,-t valamint a „gusztáv életre nevel,,-t. a legjobb kisfilm-vásárló a szovjetunió - hét alkotást vett át, ebből ötöt tv forgalmazásra. hat kisfilmre kötött üzletet a lengyel televízió, ötre a bolgár televízió és románia, négyre az ndk, s háromra bulgária. /mt1/

bb 3. értékes dokumentumok lóczy lajos hagyatékában

Vid -lm fm

1969. február 6.

Lóczy Lajos, a nagy magyar pedagógus hagyatékából számos dokumentum került elő nemrégben révfülöpön. a helytörténeti gyűjtők dr. szontágh tamásnak, a földtani intézet egykori igazgatójának családi hagyatékában őrzött iratok között találták meg a lóczy-kéziratokat és leveleket. számos levél és képepósta került elő, amelyeket lóczy lajos írt külföldi utazásairól. megtalálták egy ünnepségen elhangzott beszéd kéziratát, amelyben lóczy érdemeit méltatják. a dokumentumok között van cholnoky jeno egyik levele és a század elején élt több neves tudóstól származó levél is.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 3. / értékes dokumentumok... 1. folyt./-ju

a tárgyi emlékek közül lóczy lajos órája került a révfülöpi múzeum gyűjteményébe. a nagy magyar geológus személyi hagyatékát, tudományos könyveit és a róla megjelent újságcikkeket külön vitrinben helyezték el. a dokumentumok egyrészét a keszthelyi balatoni múzeumban már kiállították, nemrégben a földtani intézet kérte a révfülöpi múzeum vezetőjét, hogy az anyagot bocsássa rendelkezésre egy tervezett kiállításához, amelyet az intézet fennállásának 100. évfordulója alkalmából az idén balatonfüreden rendeznek meg. /mt1/

--

bb 4. kulturális hetek a baráti népek nemzeti ünnepein - a rádió hullámhosszán

1 ol./hné-ju zs la

1969. február 5.

Immár hagyomány, hogy a rádió a baráti országok nemzeti ünnepe alkalmából kulturális heteket rendez, s aktuális irodalmi és zenei műsor-sorozattal mutatja be a hallgatóknak az adott ország életét, hétköznapjait. az idén május elején a csehszlovák szocialista köztársaság felszabadulásának évfordulója - május 9-e - alkalmából kerül sor kulturális hétre. ezt július végén a lengyel népköztársaság újjászületése 25 éves jubileumának megünneplése követi. a lengyel kultúra hetén különösen a rádió ifjúsági osztálya jelentkezik sok műsorral, amelyekben a lengyel fiatalok gondoljaival, örömeivel, terveivel ismerteti meg a hallgatókat. augusztus 23-án ünnepli felszabadulásának negyedszázados évfordulóját a román szocialista köztársaság. a román kultúra hetén naponta többször is jelentkezik a rádió román vonatkozású műsorával. különösen gazdag irodalmi válogatásra számíthatunk. bulgár felszabadulásának ünnepére, - szeptember elejére-tervezett program sorozat előreláthatólag a különféle szórakoztató műsorokból ad gazdag válogatást. októberben az ndk megalapításának jubileumára, novemberben pedig a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kiállításának ünnepére rendeznek nemzeti kultúra hetét a rádióban. izelítőt adnak az ünneplő népek irodalmának legfrissebb terméséből, érdekes drámai alkotásokat mutatnak be, komolyzenei műveletek, opera- és operetttrészetek, tánczenei műsorok és népdal-válogatások színezik a programot. a rádió egyébként a jövőben nem elégszik meg a tekercseken rendelkezésre álló „nemzeti anyagokkal, a kiutazó riporterek, illetve szerkesztők friss felvételekkel gazdagítják a kulturális hetek műsorát. /mt1/

--

4c

bb 5. növekvő érdeklődés a mai magyar irodalom iránt - több ma hatmillió kötetet kölcsönöztek tavaly a szabó ervin könyvtár fiókok

1 gj/hn6-ju zs la

1969. február 6.

észrevehetően nő a mai magyar írók műveinek olvasótáborra, erről tanuskodik a fővárosi szabó ervin könyvtár most elkészült jelentése, amely a könyvtárfiókok tavalyi forgalmáról, a könyvállomány alakulásáról ad képet, a kölcsönzött könyvek csaknem egynegyede - pontosan 23 százaléka - 1968-ban új magyar irodalmi alkotások közül került ki.

a könyvforgalom százalékos megoszlásából egyébként kitűnik, hogy a szomszédos baráti országok irodalma iránti érdeklődés is tetemesen emelkedett: a kölcsönzött könyvek számának 0,2 százalékos emelkedése ugyanis azt jelenti, hogy szomszédaink irodalmi terméséből soktízezerrel több kötet járt az olvasók kezén, mint az előző évben.

örvendetes tapasztalata 1968-nak, hogy politikai-ideológiai, a műszaki és a mezőgazdasági témájú könyvek olvasottsága jelentékenyen emelkedett, valamelyest csökkenőben van viszont a magyar és a világirodalom klasszikusainak népszerűsége és a természettudományi könyvek kölcsönzése is csökkent.

a gyermekkönyvtárak is igen nagy forgalmat bonyolítottak tavaly: a több mint 50 000 beiratkozott ifjú olvasó az elmúlt esztendőben csaknem másfélmillió könyvet kölcsönzött.

a jelentés beszámol arról is, hogy a fővárosi szabó ervin könyvtár fiókjainak könyvállománya 1968-ban meghaladta a 1 300 000-et, s a mintegy 180 000 beiratkozott olvasó több mint 6 millió könyvet kölcsönzött. /mt1/

bb 6. battonya a hun irodalom egykori központja volt? amatőr kutató érdekes feltevése

vid/fm-ju ká la

1969. február 6.

az attila-hagyományok egyik szenvedélyes amatőr kutatója, dr. radnai m. mikes békéscsabai lakos érdekes tanulmányt írt a nagy hun király életéről, nyolc évig gyűjtötte az adatokat, és számos magyar- és latinnyelvű forrásmunka ismeretében azt vallja, hogy a hun birodalom központja, a krónikában szereplő engadi azonos a mai battonyával, battonya és a szomszédos dombegyháza a maros törmelékkupján épült, a népvándorlás idején fő kereskedelmi útvonal húzódott erre, kiváló termőföldje, iható vize alkalmassá tette a hunok letelepedésére.

/ folyt. köv. /

hc

-4-

bb 6. / battonya a hun... 1. folyt./-ju

radnai tanulmánya szerint - amelyet főként a legújabb hidrológiai, illetve geomorfológiai feltárássra épít - dombegyháza pogány vizmenti temetkezési telep volt, a maros-körös közben alapvető vízrajzi változás történt, de a mai cigánykaér pontosan ráillik a régi marosmederre, az 1300 körül kiadott pozsonyi krónika bizonyítja, hogy battonya a maros törmelékkupján épült, kitűnő termőföldjén jó takarmány termett, ami a lótenyésztés alapja volt, a kutató megállapította azt is, hogy a dombegyháza határát átszelő cigánykaérben még az 1850-es évek után is tutajok közlekedtek s az 1941-42 évi nagy árvíz idején százötven - kétszáz méter szélességben folyamszerűen megduzzadt a cigányka.

dr. radnai véleménye szerint attila sírja dombegyháza határában keresendő. /mt1/

--

bb 7. földrajzi hét budapestben

1 tf/gk-ju zs la

1969. február 6.

hagyomány már, hogy a tit budapesti szervezete minden évben megrendezi a földrajzi hetet, ezúttal február 10 és 15 között kerül sor az eseménysorozatra, a programot a hétfőn nyíló ,, tér. kép a politikai propaganda szolgálatában,, című kiállítással kezdi a kossuth klubban / VIII., múzeum utca 7./, s ezután itt hangzik el minden nap egy-egy érdekes előadás, az elsőt a földrajzi hét nyitányaként 10-én 17 órakor dr. láng sándor professzor, a nemzetközi hírű földrajztudós tartja, s utána tolnay lászló, kartográfiai vállalat terra térképszolgálatának vezetője ismerteti a hallgatósággal, hogyan tart lépést a gyors térképkészítés a világ napi politikai eseményeivel, mivel az atlaszok és a nagy térképek viszonylag hosszabb időközönként jelennek meg, a világ politikai, gazdasági történéseit, földrajzi változásait hetenként megjelenő tájékoztató kiadványban rögzítik a budapestben működő terra térképszolgálat, s kiadványait rendszeresen megküldi a különféle intézményeknek, sajtószerveket, sőt - kívánságra - még magánosoknak is.

színes diaképek vetítésével teszik szemléletessé a földrajzi hét előadásait, többek között féléves dél-amerikai kutatóútjáról számol be dr. andrássy istván, görögországi utiélményeit mondja el harkay pál, dr. batizi lászló pedig a nagy történelmi események, forradalmak színterein ,, vezető végig,, hallgatóságát térképek segítségével. /mt1/

--

hc

-5-

bb 8. „ felszántják „ a gergely utcát - több mint 5 millió forint  
ut - és járda felújításokra kőbányán

1 gj/hné-ju zs bs

1969. február 6.

az idén több mint 5 millió forintot költenek kőbányán az uthalózat korszerűsítésére. a kozma utca, a cserkesz utca, a kápolna tér egy része aszfaltburkolatot kap. a gergely utca egy szakaszát két méter mélységig „ felszántják „ itt ugyanis kicserélik az altalajt- s az utcát több mint 2 500 négyzetméter felületen aszfaltozzák. felújítják a körösi csoma sándor ut, a kőbányai ut, a fehér ut és a maglódi ut töredezett, megsúlylyedtt kőburkolatát is.

a kereszturi utnak a rákosi máv telep előtt szakaszán, a fűzér utcában, a hölgy utcában, a tárna utcában, a harmat utcában, a sörgyár utcában és egy sor más utcában - összesen csaknem 10 000 négyzetméter területen újítják fel az uttesteket. /mt1/

bb 9. megjelentek az ideai vadmalacok a tolna megyei erdőben

vid/fm-ju ká la

1969. február 6.

megkezdődött a vaddisznók ellése tolna megye erdőiben. a bátaapáti és a högyészi erdőben, valamint a gemenci rezervátumban már pár hetes malacaival együttjáró vadkocát is láttak a vadászok, akik ilyenkor kímélik ezeket az állatokat, sőt megfelelő táplálékhoz juttatják az anyadisznót.

a nagy hóban egyébként gondoskodnak a többi vad, a szarvasok és az őzek etetéséről is; a gemenci vadrezervátumban napjában kétszer szállítanak takarmányt az etető helyekre. /mt1/

4c

-6-

bb 10. gázolt, nem nyújtott segítséget - egyévi szabadságvesztés

1 bc/gg-ju zs la

1969. február 6.

barta imre, 21 éves segédmunkás, budapesti lakos a krisztina köruton motorozott. az egyik gyalogátkelőhelyhez közeledve már messziről észrevette, hogy egy járókelő meggy át. a másik oldalra. sebességét azonban nem csökkentette, mert arra számított, hogy a gyalogos közben megáll. amikor látta, hogy folytatja útját, fékezett, de már nem tudott megállni, s elütötte a gyalogost, aki súlyosan megsérült. a gázoló motoros nem állt meg, hanem segítségnyújtás nélkül továbbrogt.

a központi kerületi bíróság barta imrét egyévi szabadságvesztésre ítélte, s öt évre eltiltotta a gépjármű-vezetéstől. /mt1/

--

ke

-7-

bb. 11. félmilliárd forinttal nő a butorkínálat /- korszerű butorbemutató terem rákospalotán

1 kf/kf/1e/gy/la

1969. február 6.

az elmúlt évben, az áremelkedés ellenére, tovább nőtt a butorforgalom. a butorértékesítő vállalat például a tervezett 2,8 milliárd helyett mintegy 3 milliárd forint értékű butort adott el, s csak azért nem többet, mert - bár mennyiségben volt elegendő - a kínálat választéka nem találkozott a kereslettel.

erre az évre az árualap mennyiségileg változatlanul kielégítőnek ígérkezik, a butorért mintegy félmilliárd forinttal kívánja növelni forgalmát, s a tavalyinál 100 millió forinttal nagyobb értékű import butort szerez be csehszlovákiából, lengyelországból, az ndk-ból és romániából vásárol, a belső piacon keresett, s a hazai izlésnek és árszínvonalnak egyaránt megfelelő butort. romániától kísérletképpen 400 000 rubelért kapacitást is „rendeltek”, amelynek alapján magyar műszaki dokumentáció, formarajz szerint készülnek a kért butorok a szomszédos országban. új beszerzési forrás a szovjetunió, ahonnan az idén hoznak be először nagyobb tételt. jugoszláv áruval kívánja kielégíteni a vállalat a különleges minőségű, drágább butorok iránti igényeket.

a hazai butoripartól a vállalat a hagyományos, régebbi típusokból az idén a tavalyinak a felét sem rendelte, s ezekért a gyáraknak nem a legelőnyösebb árakat kínálta. a korszerűbb, a jobb minőségű butorokért viszont - amelyekből tavaly nem tudták kielégíteni a keresletet - még felárat is fizet az iparnak, hogy megkönnyítse számára az átállást. a tapasztalatok szerint korszerűbb butorok magasabb árat is „elbírnak”, ezért a modern lakószobákat, kisbutorokat drágábban, a hálókat, a konyhabutorokat olcsóbban adják.

az értékesítés színvonalán is javítani kíván a butorért. rákospalotai raktárhálózatát 30 000 négyzetméterre bővítette, s egy 6 000 négyzetméteres kiskereskedelmi raktárt, valamint egy, az európai színvonalnak megfelelő 2 500 négyzetméteres bemutató termet is épített.

/folyt. köv./

8.20/gy

842

842

- 8 -

bb. 11. / félmilliárd.... folyt./ gy

az év második felében nyíló butor mintateremben egyrészt a kiskereskedelmi partnereknek a teljes választékot együtt tudják bemutatni, másrészt közvetlenül is kiszolgálják a lakosságot. a nagy „butorüzlet”, messze van ugyan a városközponttól, a távolságért azonban kárpótlást nyújt a teljes választék. tárgyal a vállalat arról is, hogy a kálvin téri áruházat kizárólag lakberendezési áruházzá alakítanák át, s szó van arról is, hogy a raktárnélküli otthon áruház a butorért bizományosaként árulja majd butorokat./mt1/

bb. 12. február 8: utasszámlálás és zsufoltságmérés a villamosokon és autóbuszokon

1 hbj/gk/1e/gy/la

1969. február 6.

a budapesti közlekedési vállalat február 8-án szombaton reggel 5 órától este 10 óráig magyaranyu utasszámlálást és ugynevezett zsufoltságmérést tart. a villamosok zsufoltságát 15 vonalon, illetve forgalmi csomóponton figyelik meg, a katalozok pedig minden autóbuszvonalról adnak részletes tájékoztatást.

az adatokat a lehető leghamarabb feldolgozzák, hogy a tapasztalatok alapján állíthassák össze a szombati menetrendeket. a vállalat forgalomirányítói ugyanis szinte minden szombaton tapasztalják, hogy ugyszólván az egész főváros területén erősen megváltozott a hét végén az utasáramlás. egyes vonalakon, különösen a külső városrészekből, lakótelepekről a belső városnegyedekbe tartó kocsikon, amelyeken régebben viszonylag kevesebben utaztak napközben, a szombat délelőtti és déli órákban igen nagy a zsufoltság. viszont egyes külső városrészekben közlekedő, gyárakat, nagyobb intézményeket érintő vonalakon kevesebb az utas. az bizonyos, hogy a szabad szombatok bevezetése változásokat hozott az utasáramlásban, de hogy ez milyen mérvű, azt csak alapos utasszámlálás tükrözi. tavaly kétszer is tartottak ilyen vizsgálatot, de azok még nem adtak teljesen reális képet, mert akkor még kevesebben dolgoztak rövidített munkaidőben, s akik igen, azok is csak „izlelgették”, a szabad szombat nyújtotta lehetőségeket./mt1/

8.25/gy

842

842

--

- 9 -

b.b.13. a kpvsz társadalmi szerveinek tapasztalatai a kereskedelmi árpolitikáról

1 kf/mné/ie/gy/la

1969. február 6.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének a gazdasági reformból adódó új feladatai közé tartozik egyebek között a fogyasztói árak rendszeres ellenőrzése, a feladat ellátására a központban társadalmi ártanácsadó bizottságot, a megyei szerveknél és a kijelölt vállalati alapszervezeteknél pedig árbizottságot, árfelelősi rendszert hoztak létre. a szakszervezet egy esztendő elteltével most értékelte új szerveinek tevékenységét, s a kereskedelmi vállalatok árpolitikájának eddigi eredményeit, hiányosságait.

a társadalmi ellenőrzések tapasztalatai azt mutatják, hogy az utóbbi egy év alatt a kereskedelmi vállalatok önálló árpolitikája még nem nagyon érvényesülhetett. az árak mozgása a kereskedelemben egyelőre többnyire csak munkatöbbletet okozott, tavaly például több mint 70 000 iparcikk ára változott meg. az ipar kezdeményezésére a nagykereskedelem gyakran élt az árváltoztatás lehetőségével, a jelentéktelen összegű módosításokat pedig a kiskereskedelem mechanikusan átvette. ezek az árváltozások egyáltalában nem hatottak ki a termelés összetételére, a kereslet és a kínálat alakulására, s még a végrehajtásával járó többletköltséget sem hozta be a kismértékű áremelés. nem sok példa akadt arra - még a kevésbé keresett cikkeknel sem -, hogy a kereskedelmi vállalat alacsonyabb árat ért volna el a termelőknél: tartós árcsökkenésre - például a mosószereknel - inkább ipari kezdeményezésre került sor. a kiskereskedelmi vállalatok, amennyiben drágállottak valamilyen cikket, inkább nem rendeltek belőle. a nagy- és a kiskereskedelmi vállalatok kapcsolatában főleg csak a kockázati alap átadásával egybekötött vásárlások, a bizományi ügyletek, a kedvezőbb fizetési feltételek, a vevőknek nyújtott engedmények voltak a jellemzőek. emiatt az árcsökkenés rendszerint átmeneti jellegű - a kiárusítások, a leértékelések idejére korlátozódó - míg az áremelés tartós volt. pedig - mint a szakszervezeti árbizottságok megállapították - a kívánatos megoldás éppen a tényleges ármegállapodás, az áralku lenne.

/folyt. köv./

8.30/gy

84. l. l.

84. l.

- 10 -

bb. 14. / a kpvsz társadalmi.... folyt./ gy

a választék-bővítés, a kereslet és a kínálat egyensúlya érdekében a kiskereskedelemnek önállóbb árpolitikát kell folytatnia, rugalmasabb árrendszert alkalmaznia, amihez azonban ugyan-csak szükséges a jó együttműködés, s az, hogy az ipar és a nagykereskedelem - az eddigi gyakorlattal ellentétben - ne merítse ki a maximált és szabad áras cikkek árváltozásának lehetőségeit.

a szakszervezet ártanácsadó és árbizottságai útján is igyekszik segíteni a kiskereskedelem önálló árpolitikáját. /mt1/

..

bb. 15. védi, melegíti, táplálja a badacsonyi szőlőket a polietilén fóliával

vid-kz/ká/gy/la

1969. február 6.

érdekes közös kísérleteket fejeztek be és értékelték badacsonyan a szőlészeti kutató intézet, valamint a műanyagipari kutató intézet szakemberei. a két intézmény együttműködése a neves borvidék legnagyobb veszedelemre, a talajerózió ellen irányult.

a kutatók kísérleteik első fázisában műanyagot permeteztek a lejtős szőlőkben a sorok közé és a teraszok oldalára. ez összefüggő réteget képezett, s így megkötötte, óvta a termőtalajt a víz és a szél kártételétől. porózus szerkezete alkalmassá tette a víz befogadására, ugyanakkor akadályozta annak gyors elpárolgását. a módszer kitűnőnek, de rendkívül drágának bizonyult, s így nagyüzemi méretekben semmiképpen sem alkalmazható. lényegében hasonló, de olcsóbb eljárást keresve később fekete polietilén fóliával fedték be a teraszok meredek lejtőit. az eredmény még a kutatókat is meglepte. nemcsak az erőzítőt akadályozták meg ezzel, de a szőlő tenyész körülményeit is javították. bebizonyosodott ugyanis, hogy a fólia aszályos időre is „elraktározza”, a csapadékot, így a szárazság nem gátolja a cukorképződést, s ami ugyancsak figyelemreméltó, a talajmenti fagyoktól is megóvjá, mintegy melegíti a szőlőket.

a gazdaságossági számítások is kedvező eredményt hoztak. a műanyagfólia holdanként alig 8 500 forintba kerül, s öt évig használható. a termés mennyiségi és minőségi növekedése révén ez a beruházás elfogadható időn belül visszatérül, ugyanakkor távlatilag is biztosítja a badacsonyi szőlőtermelés alapvető feltételét, a megfelelő vastagságú termőréteget. /mt1/

..

8.35/gy

84. l. l.

84. l.

- 11 -

b.p.14. 1 400 holdas tó épül balmauzváros határában

vid-kz/ká/gy/la

1969. február 6.

1 400 holdas ugynevezett körtöltéses mesterséges tavat épít a hortobágy szélén - balmauzváros határában - a tisza menti vízgyűjtő igazgatóság. a hajdani „maglapest”, zárják körül védőgátakkal, s több mint 10 millió köbméter vizet tárolnak majd benne. a balmauzvárosi óriási tározónak kettős szerepet szának: a tavaszi olvadások, belvizek idején a káros vizeket gyűjti össze a nyári hónapokban pedig öntözési célokat szolgál. az új tározó teljes egészében 1970-ben készül el./mti/

bb. 16. kétmillió falazóblokk a sóskuti kőbányából

vid-gö/kz/ká/gy/la

1969. február 6.

a téli hónapokban is rendszeresen termelnek a pestvidéki kőbánya vállalat sóskuti üzemében. a környező hegyek mésztufa kőzetéből nyolc kisméretű téglá nagyságú falazóblokkot gyártanak, amely kiválóan alkalmas családi házak, hétvégi üdülők, mezőgazdasági épületek, kerítések építésére. nyolc évvel ezelőtt kezdtek meg a kő fejtését. az első évben kétszáz ezer blokkot szállítottak az építőknek. termékük azóta igen népszerű lett, s az idén már kétmillió darabra kaptak megrendelést. ezt a mennyiséget a szovjetuniótól vásárolt öt vágógéppel készítik el. az „okos”, berendezések már a hegyoldalból méretre szabva fűrészelik ki a falazóblokkokat. terméküket az ország minden tájára szállítják. egyik állandó megrendelőjük a miskolci nehézipari műszaki egyetem, ahol az épületeket díszítik a sóskuti kővel. az üzemből nem vész kárba a készítő-törmelék sem. a 93-97 százalékos meszet tartalmazó anyagot porrá őrlik és a szikes talajok javítására használják./mti/

bb. 24. megkezdték a dextros cukor gyártását demecserben

vid-kz/tné/ká/gy/la

1969. február 6.

többmillió forintot költöttek a demecseri keményítőgyár felújítására, korszerűsítésére. többek között megteremtették a feltételeit a többév óta hiánycikknek számító szívtápláló szőlőcukor gyártásának. a gyár megkezdte a cukorbetegnek igen előnyös dextros alapanyagú étkezési cukor gyártását is. az új termékek izléses fólia csomagolásban kerülnek forgalomba./mti/

8.50/gy

8.50/gy

9.12

- 12 -

bb. 17. dunaújvárosi és kommunarszki fiatalok termelési gyakorlata

vid fm/ká/11 la

1969. február 6.

dunaújváros és szovjet testvérvárosa, kommunarszki kohászati tanintézetek között szoros kapcsolat alakult ki. a dunaújvárosi felsőfokú technikum és a kommunarszki kohászati főiskola vezetői gyakran tájékoztatják egymást az iskola tanulmányi eredményeiről és oktatási módszereiről. a kommunarszkiak legutóbbi leveleiben tíz dunaújvárosi fiataalt hívtak meg nyári termelési gyakorlatra. ugyanennyi szovjet kohászati főiskolás jön kommunarszkból dunaújvárosba háromhetes üzemi termelő munkára./mti/

bb. 18. házi múzeum a telkibányai ezüstfenyő turistaszállóban

vid fm/ká/11 la

1969. február 6.

telkibánya nemcsak természeti szépségekben gazdag környékről, hanem ipartörténeti emlékeiről is nevezetes. bányában a középkorban aranyat fejtettek és a községekben működött észak-magyarország első porcelángyára, amelyben élénk színű mezei virágokkal, rózsákkal és petrezselyem levelekkel díszített tálakat, edényeket és kulacsokat készítettek.

az emlékeket szatmári sándor, az ezüstfenyő turistaszálló vezetője az idegenforgalom szolgálatába állítja. a különböző levéltárakban felkutatta a telkibányára vonatkozó régi iratokat, okmányokat, alapító leveleket, s azokról fotómásolatot készített. birtokában van egy 1270-ből származó okirat másolata, amely arról tanuskodik, hogy a település ebben az időben a füzéri vár tartozéka volt, valamint egy 1395-ből fennmaradt levél, amely szerint az aranybánya termelésének ellenőrzésére királyi megbízott székelt a községben. ezeken kívül feleségével összegyűjtötte az egykori porcelángyár történetére vonatkozó adatokat és az ott készített jellegzetes mintával ellátott tányérokat, pálinkásbutykosokat, kulacsokat. ezekből az emléktárgyakból a turistaház egyik régi épületében most házi múzeumot rendez be, amelyet márciustól tekinthetnek meg a szálló vendégei.

szatmári sándor kezdeményezésére az elmúlt évben mint idegenforgalmi érdekességet megnyitották a középkori aranybánya egyik legrégebbi szárnyát: a terész tárot. a viszonylag száraz, vésős műveléssel kialakított mintegy 300 méter hosszú bányafolyosót vezető kisératében - bányász sisakban, védőkabátban és karbidlámpákkal - kereshetik fel az érdeklődők./mti/

844 levél

9.12

- 13 -

bb. 19. bemutatkozik a savaria stúdió, a vas megyei rajkózenekar, megválasztják miss savariát - a „savaria 69,, nyitányán, a megyebálon

vid-fm/ká/gy/la

1969. február 6.

február 15-én rendezik meg szombathelyen, a művelődési és sportházban a „savaria 69,, gazdag programjának nyitányát, a farsang leglátványosabb műsorát, a megyebálot. elkészült a műsorterv, amely sok érdekességet tartalmaz. ezuttal mutatkozik be a vas megye legjobb zenészeiből alakult tánczenekar, amely a „savaria stúdió,, nevet viseli. a fiatal együttes résztvesz majd a savaria-rendezvényeken és önálló műsorral is fellép. ugyancsak a megyebálon mutatkozik be a vas megyei rajkózenekar is.

a bált a vas megyei központi táncgyűttes kőrtánca nyitja meg, majd az ady endre művelődési ház modern táncklubja keringőt mutat be. ezután ötven elsőbálos kisleány- és fiatal táncosok vesznek részt. éjjelkor kezdődik a savaria show-műsor fővárosi és helyi művészek közreműködésével. a bál legnagyobb szenzációja a szépségverseny lesz. az első három helyezettet díjazza. miss savaria a hagyományos aranyalmát kapja, tetején az Isis szobrocskával. /mt1/

bb. 20. újabb csökkent munkaképességű dolgozóknak biztosítanak munkaalakalmakat csongrád megyében

vid-kz/ká/gy/la

1969. február 6.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján mintegy három és félmillió forintot utaltak át öt csongrádi, makói, hódmezővásárhelyi és szentesi háziipari szövetkezetnek, illetve tanácsi vállalatnak az üzemépületek és műhelyek bővítésére, fejlesztésére, gépek vásárlására, azzal a kikötéssel, hogy az érintett üzemek újabb kétszázhusz csökkent munkaképességű dolgozóknak biztosítsanak megfelelő munkalehetőséget. ezen felül a makói, a szentesi és a csongrádi háziipari szövetkezetek saját erőforrásaikból egymillió kétszáz-ezer forintot, a helyi tanácsok és az okisz támogatásával pedig további egymillió ötszáz-ezer forintot költenek üzemük bővítésére. így előreláthatóan a tervezettnél jóval több csökkent munkaképességűnek tudnak majd kereseti lehetőséget biztosítani. /mt1/

8.55/gy

901 bel

907

- 14 -

bb. 21. minden év augusztus 20-án: diszpolgárokat avat siklós

vid fm/ká/11 la

1969. február 6.

a 800 éves siklós tanácsa határozatot hozott arra, hogy a község diszpolgárává fogadja mindazokat, akik a helység kulturálódása, történelmi hagyományainak feltárása és jó hírnevének öregbítése érdekében a legtöbbet tették, akár társadalmi munkájuk, akár művészeti tevékenységük révén.

a megtisztelő cím birtokosai lehetnek azok, akik évi 200 óra társadalmi munkával járultak hozzá a tanács közigazgatási körzetéhez tartozó négy község - siklós, harkány, máriagyűd és terehegy - fejlesztéséhez, valamint azok, akik irodalmi kiadvánnyal vagy művészeti alkotással, továbbá a sajtó, a rádió, a televízió vagy a film útján elősegítették siklós fejlődését és népszerűsítését. a helyi állami, társadalmi és gazdasági szervezetek képviselőiből bizottságot hoznak létre, amely javaslatot tesz majd a tanácsnak a kitüntetendő személyekre, akiket minden év augusztus 20-án - első ízben az idei alkotmányünnep alkalmával - avatnak diszpolgárokká. e cím tulajdonosa jogosulttá válik arra, hogy helyet kapjon a siklóson tartandó társadalmi ünnepélyek diszpolgárságában, részt vegyen a tanácsüléseken és minden olyan rendezvényen, amelyen a község kulturális és kommunális ügyeit vitatják meg.

a tanács azt is elhatározta, hogy „kulturált siklósért,, címmel minden évben - az idén első ízben - pályázatot hirdet a község haladó hagyományainak kutatására, feldolgozására és közreadására, a pályázatot három korcsoportban írták ki: a felnőttek irodalmi, képző- és zeneművészeti pályamunkákkal, a 14-18 évesek főleg fényképekkel dolgozatokkal és emlékek gyűjtésével, a 14 éven aluli gyermekek pedig leginkább rajzokkal szerepelhetnek. a pályázaton mindenki részt vehet, akár helybeli lakos, akár másutt él az országban. pályaműveiket minden év augusztus 1-ig kell benyújtaniuk a siklósi tanács végrehajtó bizottságához. /mt1/

-. -

- 15 -

9.00/gy

404 bel

907

bb. 22. automata postai pavilonokat kapnak a járási székhelyek  
bács-kiskun megyében

vid-kz/ká/gy/La

1969. február 6.

tovább korszerűsítik, bővítik a postai közönségszolgálatást bács-kiskun megyében. újdonságnak számítanak majd az automatakkal felszerelt pavilonok, amelyeket az idén és jövőre kecskeméten és a megye járási székhelyein szerelnek fel a legszükségesebb postai szolgáltatások éjjel-nappali lebonyolítására. az automata pavilonok a többi között bélyegeket és más értékcikkeknek adnak, táviratokat, leveleket fogadnak és a postahivatalok zárvatartási ideje alatt is biztosítják a helyi és helyközi telefonbeszélgetéseket. ezenkívül folyamatosan újabb 60 értékcikkárúsító automatát is felszerelnek a postákon és a megye legforgalmasabb közterületein./mt1/

bb. 23. szikes puszták, magnéziumdus szigetek a dunántúlon

vid-kz/ká/gy/La

1969. február 6.

a hagyományok, az ösztönösség, illetve a gyakorlati tapasztalatok helyett mindinkább a tudományos vizsgálatokra alapozott tudatos gazdálkodás jellemzi veszprém megye mezőgazdasági üzemait. ennek egyik jeleként a közelmúltban a megye 14 közös gazdasága rendelt együttesen 100 000 holdra kiterjedő, részletes talajelemzést a termelészövetkezetek üzemgazdasági és tervező közös vállalkozásától. az ennek nyomán megindult felmérések sok meglepetést hoztak. az eddigi talajterképek szerint a dunántúlon sehol sem fordul elő az alföldre jellemző szikes talaj. a részletes vizsgálat megcáfolta ezt az adatot, s ezzel egyben magyarázatot adott a devecser és nemeszalóki határában gazdálkodó mezőgazdasági üzemek sorozatos termés kiesésére. a szakemberek már meg is adták a dunántúli szikesek kezelésének „receptjét”, más vidékeken az egyébként elengedhetetlen tápanyagok közé számítók mikroelemek olyan arányu túltengését mutatták ki, amely már mérgezi a növényeket.

/folyt. köv./

9.05/gy

9.05.24

9.05

- 16 -

bb. 23. szikes puszták.... folyt./ gy

a nemeszalóki termelészövetkezet földjeinek egy részén például a magnézium és a nátrium „tuladagoltsága”, okozott mindeddig megindokolhatatlan károkat. e területekre a következőkben nátriumot és magnéziumot jól tűrő növényeket vetnek majd. a talajvizsgálatok során találták meg a tapolcai közös gazdaság határában azt a 95-98 százalékos tisztaságú, összetételében a carrarai márványhoz hasonló mészkövet, amelyet a tervek szerint örlemény formájában, a takarmánytápok készítéséhez használnak majd fel./mt1/

..

bb. 25. kilencven millió forint a nagykanizsai üvegyár fejlesztésére

vid-kz/ká/gy/La

1969. február 6.

az üvegipari országos vállalat nagykanizsai üvegyárát, amelyet tíz év óta megszakítás nélkül bővítettek, 1972-ig további, több mint kilencven millió forintos költséggel fejlesztik. az újabb nagyszögű beruházás kivitelezése még ebben az évben megkezdődik. tizenkilenc millió forintos költséggel energetikai központot és oxigéngyárat, valamint egy hat és félezer négyzetméter alapterületű új gyártócsarnokot emelnek. a saját erőből történő beruházás megvalósításával megteremtőik a lehetősége annak, hogy nagykanizsára összpontosítsák a külföldön is keresett hőpalack, a népszerű magyar termosz gyártását. ezenkívül ugyanevezett kemény üvegcső előállítására is felkészülnek, amit ugyancsak hőálló üvegből készítenek. hazai üvegtechnikai üzemünk ezt eddig külföldön szerezték be.

a kilencven millió forintos beruházás nem csupán gyárfejlesztést jelent a nagykanizsaiaknak, enyhíti a foglalkoztatási gondokat is. a terv szerint ugyanis mintegy félezer új munkás, főképpen nők munkába állítására nyílik lehetőség./mt1/

..

9.10/gy

9.10.24

9.10

- 17 -

bb. 27. focok jeno fogadta a jugoszlav miniszterelnokot

t fe/j/11 cz

1969. február 6.

focok jeno, a magyar forradalmi munkas-paraszt kormány elnöke csütörtökön délelőtt hivatalában fogadta mika spiljakot, a jugoszláv szövetségi végrehajtótanács elnökét, a baráti eszmecserénél jelen volt puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, marjai jozsef, magyarország belgrádi nagykövete, s ott volt geza tikvicki, jugoszlávia budapesti nagykövete.

a látogatást követően megbeszélések kezdődtek a két ország kapcsolatát érintő, valamint a nemzetközi helyzet időszerekről. a megbeszélésen magyar részről jelen volt focok jeno, a minisztertanács elnöke, dr. biró jozsef külkereskedelmi miniszter, vályi péter pénzügyminiszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, zágor györgy nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, marjai jozsef a magyar népköztársaság belgrádi nagykövete. jugoszláv részről: mika spiljak miniszterelnök, nagy ferenc a jugoszláv kormány tagja, mlitorad pesics külügyminiszterhelyettes, aleksandar drljacsa külkereskedelmi miniszterhelyettes, geza tikvicki, jugoszlávia budapesti nagykövete, branko mikasinovics, a miniszterelnöki kabinet tanácsosa és marko milasin, a külügyi államtitkárság tanácsosa./mt1/

--

bb. 26. magyar irók utaztak a lengyel irók kongresszusára

1/11 cz

1969. február 6.

szerdán garai gabor és földéak jános a magyar irók szövetségének képviselőitében a lengyel irók kongresszusára lengyelországba utazott./mt1/

--

10.45/11

- 18 -

10<sup>o</sup> zel

11-8

bb. 28. csehszlovak hangszerkiállítás nyílt

t kf/j/1e/11 cz

1969. február 6.

a prágai cshn music export a triál vállalattal közös hangszerkiállítást nyitott csütörtökön az országos piackutató intézet nagymező utca 20. szám alatti mintatermében.

a kiállításon bemutatják a neves csehszlovak hangszeripar hagyományos termékeit és újdonságait, a külkereskedelmi vállalat idei teljes kínálatát. a világszerte jól ismert csehszlovak fuvóhangszereken kívül kiváló mesterhegedűket, pengetős és ütőhangszereket - köztük az iskolai oktatás céljára összeállított dob- és ütőhangszer-felszerelést - láthatnak az érdeklődők.

a nyitást megelőzően harmath béla, a triál főosztályvezetője egyebek között elmondotta, hogy a csehszlovak partnerrel két évtizede tart kapcsolatot a vállalat. a csehszlovak külkereskedelmi vállalat hazánk második legnagyobb hangszerszállítója, évente több mint tízmillió forint értékű árut ad el kereskedelmünknek. az idén mintegy 20 százalékkal növekszik a csehszlovak hangszerimport. a triál a klasszikus fuvóhangszereken és a mesterhegedűkön kívül elsősorban pianókat és elektromos gitárokat vásárol a szomszédos országból.

a hangszerkiállítás február 13- 1g naponta 10-19 óra között tekinthető meg./mt1/

--

bb. 29. órákat késnek pécs és szeged térségében a vonatok - zalaegerszeg - kaposvár-dunaújváros-cegléd-nyiregyháza vonaltól délre az utak tulnyomó része járhatatlan - budapestben nincs nagyobb fennakadás

ö hb/j/gg/1e/11 cz

1969. február 6.

kemény küzdelmet vívnak a hóval a máv és a közuti igazgatóságok dolgozói.

a máv főmenetirányító szolgálatán csütörtökön délelőtt az mt1 munkatársát a következőkben tájékoztatták a vasuti közlekedés helyzetéről. a legsúlyosabb problémákat a havazás a szegedi és a pécsi máv igazgatóság területén okozta. a pécsi igazgatóság térségében csütörtökön délelőtt is erősen havazott és a hóvihár újabb és újabb torlaszokat emelt. szeged térségében is erős a havazás. jónéhány vasutvonal egyes szakaszait 60-80 centiméteres hópárna fedt.

/folyt.köv./

- 19 -

11.00/11

11<sup>o</sup> zel

11-8

bb. 29. / órát késnek ... 1. folyt./ 11

csütörtökön délelőtt a következő vonalakon szünetelt a forgalom: fábiánsebestyén-orosháza, fábiánsebestyén-árpádhalom, lakitelek. - kunszentmárton, szolnok-kiskunfélegyháza, kiskunfélegyháza-szentes, baja-gara, baja-hercegszántó, mezőtúr-turkeve, hetényegyháza-kerekegyháza, bátaszék-palotabozsok, ezen kívül kilenc keskeny nyomközű vonalon nem jártak a szerelvények.

a szolnoki rendezőpályaudvaron ahol hét tehervonat vesztegel a havazás miatt le kellett állítani a munkát. hasonló a helyzet a dombóvári rendezőpályaudvaron is. elsősorban pécs és szeged térségében a nemzetközi vonatok 20-150 percet, a távolsági személyvonatok 30-300 percet, a személyvonatok 150 percet késnek.

a máv nagy erőket mozgósított a hóakadályok megszüntetésére, sokszáz pályamunkás dolgozik, nagy hómarók működnek. sajnos munkájuknak nincs sok látszatja, mert ha egy-egy vonalszakaszt kitakarítanak, szinte percekben belül ismét befújja a hó, az erős szél ugyanis a legrövidebb időn belül képes másfél méter magas torlaszokat is emelni. a vasut arra törekszik, hogy elsősorban a nemzetközi és a munkásvonat-forgalmat tartsa fenn, és a tehervonatokat mindenképp az élelmiszereket, a romlandó árukat, a tüzelőanyagot és az ipari alapanyagot továbbítják.

a máv felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy mielőtt utra indulna, érdeklődjön a vasúti forgalom helyzetéről az állomásokon. különösen vonatkozik ez azokra az utasokra, akik pécs és szeged térségébe igyekeznek.

a kpm közúti főigazgatóság csütörtökön délelőtt a következő helyzetjelentést adta:

csütörtökre virradó éjjel folytatódott az erős hóesés és a viharos szél az ország déli, délkeleti, és délnyugati részében. zalaegerszeg-kaposvár-dunaujváros-cegléd-nyíregyháza vonalától délre, zala, baranya, tolna, bács-kiskun, csongrád, békés megyékben szinte valamennyi út járhatatlan.

/folyt. köv./

- 20 -

11.09/11

11.14. Zseli

11.15. J

bb. 29. / órát késnek... 2. folyt./ 11

az elsőrendű főutvonalak közül a 4-es főutvonalon cegléd-kisujszállás között akadályozzák torlaszok a közlekedést, az 5-ös jelzésű főutvonal dabastól délre, a 6-os dunaujvárostól délre, a 7-es balatonkeresztúrtól nyugatra járhatatlan. az úgynevezett alacsonyabbrendű utak közül vas megyében, győr-sopron megye nyugati részén, továbbá veszprém megyében tapolca és keszthely térségében ugyancsak több járhatatlan.

a közúti igazgatóságok egyelőre - mivel még mindig rendkívül erős a szélvihar és sokfelé havazik - csak az elakadt járművek mentésére szorítkoznak.

budapesten kedvezőbb a helyzet. a fővárosi köztisztasági hivatal tájékoztatása szerint csütörtökre virradó éjjel és csütörtökön délelőtt mintegy 130 hótakarító gép dolgozott a főutvonalakon, 700 alkalmi hómunkást is foglalkoztattak és körülbelül 1300 köbméter szórt homokot terítettek a síkos utakra.

sikerült is az autóbusz forgalmát - bár némi lassulással - az egész főváros területén fenntartani - csupán a 22-es autóbusz állt le 4 óra 15 perctől 5 óráig, mert a szórókocsi is elakadt a síkos úton. a budapesti közlekedési vállalat csütörtökre virradó éjjel 37 hóseprő és hótoló gépet közlekedtetett a villamosvonalakon, 320 munkás tisztította a váltókat, s így a villamosforgalomban semmiféle zavar nem volt./mti/

--

bb. 33. gyémánt lakodalom derecskén

vid ká/11 cz

1969. február 6.

derecskén tartotta gyémánt lakodalomát Kovács Ferenc és felesége, mindketten a helybeli új élet termelészövetkezet nyugdíjasa. a 60. házassági évfordulón rokonok, barátok, ismerősök köszöntötték Kovács Ferencet és feleségét. az 1-ös házaspár az új élet termelészövetkezettől 2 ezer forint gyémántlakodalmi nászajándékot kapott./mti/

--

11.37/11

- 20 -

11.41. Zseli

- 21 -

11.47

bb. 32. megforgatták a salgótarjáni kohászati üzemek dexion üzemének első automatikus berendezéseit

vid-ká/gy/cz

1969. február 6.

a salgótarjáni kohászati üzemek, a nikex külkereskedelmi vállalat és a londoni dexion-limited cég képviselői 1967. november 25-én írták alá a szerződést, amely szerint a salgótarjáni vállalat megvásárolta a dexion-cég világszabadalmát jelentő acélépítőelemek licencét és a dexion-elemek gyártásához szükséges automata berendezéseket. a szerződésnek megfelelően az angol cég múlt év decemberében szállította a gyári berendezéseket és csaknem egy hónapja megkezdődött a berendezések szerelése-üzembehelyezése salgótarjában. az angol cég salgótarjában küldött négy szakemberének irányítása mellett a szerelőmunkálatok előrehaladtak és csütörtökön megkezdődött az új gyár egyes berendezéseinek üzembehelyezése. az egyenkénti üzemi próbákat követően kerül majd sor az automatikus berendezések szinkronba állítására, s ezt követően, még február utolsó napjaiban, megkezdődik az évi kilencezer tonna kapacitású tervezett, dexion-salgó elemeket gyártó üzemben a végleges műszaki átadást megelőző próbateljesítés./mti/

..

bb. 31. négy-öttszáz gépkocsi vesztegel abony határában az országúton

vid -gö/ká/gy/cz

1969. február 6.

Pest megye déli határában a 4-es számú főútvonal abony-kecskés-csárdai szakaszán szerda estétől 400-500 gépjármű torlódott össze a hófúvásban. elakadásukat elsősorban a fegyelmetlen járművezetők okozták, akik előzni próbáltak, de közben megrekedtek, s így az utat teljes szélességében eltorlaszolták. az éjszaka folyamán katonai alakulatok siettek a bajba jutottak segítségére, s harckocsikkal 20-25 gépkocsit mentettek ki a hóból. a reggeli óráktól öt nagyteljesítményű hómaró és kotró is munkába állt. tíz órakor pedig 220 honvéd érkezett a helyszínre, s kézi erővel, lapátokkal mentik a „hófúvás foglyait”. a ceglédi városi tanács üzemanyagot és élelmiszert küldött a helyszínre. a délelőtti órákban budapestről két, nagyteljesítményű hókével felszerelt tiztonnás tehergépkocsi indult a 4-es útra./mti/

..

12.05/-gy

- 22 -

12.10. bel.

12.27

bb. 30. baranyában a honvédség segíti a hóbarekedi autók, kotrók mentését - másfélezer ember hiányzik műszakonként a mecseki szénbányáknál

vid-ká/gy/cz

1969. február 6.

a mecsek vidékén a több mint huszonnégy órája tartó hóesés és szél járhatatlanná tette az utakat. a közuti igazgatóságot a honvédség segíti: minden erőt az utakon rekedt kocsik mentésére összpontosítanak. egész csütörtökre virradó éjszaka dolgoztak, ennek ellenére a megye északi részén, pécs és mohács között, a 6-os úton, sok helyen várnak segítségre a járművek. az aköv munkásjáratai is kényszerzünetet tartanak. emiatt csupán a mecseki szénbányáknál műszakonként másfélezer ember hiányzik a termelő munkából. különösen súlyosan érinti ez a vasas-bányát és a komlósi üzemeket, ahol a munkások nagyobb része vidékről, a környező községekből jár be dolgozni./mti/

..

bb. 34. ajándékszázló a herszoni pioniroktól

vid-ká/gy/cz

1969. február 6.

Zalaegerszeg testvérvárosa, a szovjetukrajnai herszoni pionírjai a két város uttörő barátságának jelképeként zászlót ajándékoztak a zalaegerszegieknek. a tanév első felében végzett kiemelkedő uttörő munka elismeréseként a város legnagyobb általános iskolájának - az újvárosi általános iskolának - hamburger jeno uttörőcsapata kapta a zászlót, amit csütörtökön ünnepélyes csapatgyűlésen vettek át./mti/

..

bb. 35. ujfajta olajbányászati mélyfurótömlők gyártása kezdődött szegeden

vid-ká/gy/cz

1969. február 6.

a szegedi emérgé gumigyárban ujfajta, könnyített csatlakozófejjel ellátott olajbányászati mélyfurótömlők sorozatgyártását kezdték meg, az országos gumipari vállalat szakembereinek tálmánya alapján. ezeket az olajfuróberendezéseknél, illetve az iszapolásnál használatos gumitömlőket vascsővel, illetve acélhuzallal erősítik, hogy háromszáz atmoszférás nyomást is elviseljenek.

az egyenként tizennyolc méter hosszú, három-négymázsás mélyfurótömlőkből mintegy hatvanmillió forint értékűt gyártanak az idén./mti/

..

12.10/gy

- 23 -

12.18 bel.

12.30

bb. 36. a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok gondjai: a lakás-  
kérdés és a hosszú munkaidő - a medosz felmérése

1 jf/j/13/11 cz

1969. február 6.

a medosz részletesen felmérte az állami mezőgazdasági ü-  
zemekben dolgozó ifjúság helyzetét, a felmérés megállapítja:  
a fiatalok a termelőmunka valamennyi területén, a legkülön-  
bözőbb üzemekben dolgoznak, de főként a növényápolásban,  
az erdőművelésben és a gépkezelői munkakörökben foglalkoztat-  
ják. munkavédelmi és munkásellátási helyzetük általában azo-  
nos az idősebbikével. az ifjúság fokozott munkavédelmét a  
kollektív szerződések és a rájuk vonatkozó jogszabályok meg-  
felelően biztosítják. munkavédelmi oktatásukra - a külön  
jogszabály előírásainak megfelelően - fokozott gondot fordít-  
tanak, ennek ellenére a halálos balesetek 30 százaléka a 30  
éven aluli dolgozókat sújtja.

a fiatalok legnagyobb problémája - a segítő intézkedé-  
sek ellenére - valamennyi mezőgazdasági üzemben: a lakás-  
kérdés. a másik súlyos gond - főleg az állattenyésztésben - a  
napl munkaidő hossza, amely erősen meghaladja az ipari üzemek  
dolgozóinak, munkaidéjét, s az utazási idő még külön meghosz-  
szabbítja napi elfoglaltságukat. ezért - a medosz véleménye  
szerint a gazdasági vezetőknek törekedniük kell, hogy reáli-  
san csökkentsék a munkaidőt. ahhoz, hogy egyre több fiatal fi-  
atal tekintse élethivatásának a mezőgazdaságot, meg kell gyors-  
ítani a nehéz munkák gépesítését, a kémiai anyagok felhasználá-  
sát és a munkaszervezés területén is előre kell lépni.

a felmérés részletesen foglalkozik a fiatal szakmunkások  
helyzetével. az állami gazdaságokban évente több mint ezer  
fiatalt képeznek ki szakmunkássá. továbbképzésük azonban nincs  
teljes összhangban az üzemek előtt álló termelésfejlesztési  
feladatokkal, és ezért egy részüket később nem a képzettségük-  
nek megfelelő munkakörben foglalkoztatják.

a fiatal agrárértelmség helyzetéről a medosz vizsgálata a  
többi között megállapította, hogy a korábbi években tapasztalt  
elvándorlás megszűnt, de ugyanakkor a falura való visszatérés  
sem tekinthető általánosnak. az agrárértelmség kereseti lehe-  
tőségei az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésével meg-  
javultak, mert a fizetés nagysága részben a gazdálkodás ered-  
ményességétől függ./mt1/

12.25/11

12.44 *2. elv*

*12.25*

- 24 -

bb. 38. halált okozott a heves szélvihar

t fe/tr/zs/11 cz

1969. február 6.

debrecenben az erzsébet utca 15 számú ház tűzfaláról  
a heves szélvihar meglazult téglákat sodort le, s az ud-  
varon sepregető gregor józsefné 76 éves nyugdíjast halá-  
losan megsebesítette./mt1/

bb. 37. súlyos üzemi baleset

t fe/tr/zs/11 cz

1969. február 6.

történt a fővárosi kenyérgyár, 8. kerület százados uti ü-  
zemében, nagy péter, 18 éves segédmunkás csőszereelési és  
mázolási munkát végzett; munka közben a liftet szállító  
elevátor fogaskerekei és hengerei közé szorult és súlyo-  
san megsérült. a baleset ügyében a felelősség megállapi-  
tására vizsgálat indult./mt1/

bb. 39. megkezdtek a hollóházi porcelángyár új alagutke-  
mencéinek építését

vidk/11 cz

1969. február 6.

a hollóházi porcelángyár rekonstrukciója - amelyre  
több mint 80 millió forintot költenek - csütörtökön újabb  
szakaszhoz érkezett. a félig elkészült égetőcsarnokban  
megkezdtek a korszerű alagutkemencék építését. a 35 méter  
hosszu, ugynevezett zseggel és a 42 méter hosszú égető  
kemence berendezéseit nszk-beli cégtől vásárolták. a két,  
propán-bután gáztüzeléssel működő kemencén egy-egy nyers-  
anyaggal rakott kocsi átfutási ideje mindössze 40-50 perc  
lesz, vagyis a porcelánt ennyi idő alatt égetik ki. így az  
alagutkemencék folyamatosan, igen csekély hővesztéssel  
üzemeltethetők, ami a porcelán készáru egyenletes minőségén  
kívül a gyár gazdaságosságát is jelentősen növeli. a tíz-  
millió forint értékű alagutkemencék szerelését német szak-  
emberek irányításával az őszi hónapokban fejezik be és  
azokban évente 500 tonna porcelánárut égetnek./mt1/

12.37/11

*12.44 2. elv*

*12.25*

- 25 -

bb. 42. időjárásjelentés

gg/gy/

1969. február 6.

a meteorológiai intézet jelentéi csütörtök délelőtt:

szeles idő, hófúvásokkal

a földközi tenger térségében elhelyezkedő ciklon keleti oldalán feláramló meleg levegő és az észak felől viharos széllel érkező hideg levegő az alpok térségében, a kárpát medencében és a balkán félszigeten erős havazásokat, a délebbi részeken esőket, zivatarokat okoz. a brit szigeteken és a skandináv félsziget nyugati partjain szintén erősen felhős, esős időjárás uralkodik és viharos szelek tombolnak. kevesebb a felhő és csapadék nélküli az idő az ibériai félszigeten és a német-lengyel síkságon. országunkban az elkövetkező 36 órában a csapadékhajlam csökken, de a szél még erős marad. hazánkban szerdán országszerte borult idő volt, sokfelé havazott, az erős, időnként viharos északi szél hatására hófúvások keletkeztek. napközben sem emelkedett a hőmérséklet mínusz 2- plusz 3 fokra magasabbra. a ma reggel 7 óráig lehullott hó csapadékmennyisége a déli megyékben helyenként elérte a 20-30, sőt székszárdon a 32, lengyelen a 35, bácsalmáson pedig a 43 millimétert. a hóréteg vastagsága sokfelé meghaladja a 30 centimétert. hajnalra a dunántúlon mínusz 2- mínusz 8, máshol plusz 1- mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte folytatódott a borult idő, sokfelé havazott és a viharos szél hatására helyenként újabb hófúvások keletkeztek. a hőmérséklet 11 órakor 0 és mínusz 4 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke: 1 fok volt, a sokévi átlagnál egy fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, sokfelé újabb havazás. élénk, időnként erős, helyenként átmenetileg viharos északi-északkeleti szél, hófúvások.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet, északnyugaton mínusz 10 fok körül, máshol mínusz 3- mínusz 8 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0- mínusz 5 fok között.

a duna vízállása csütörtök délelőtt budapestnél: 263 centiméter./mt1/

12.45/gy

12.10 zeli

13

- 26 -

bb. 40. debrecenig vezetik a tiszta vizét

vid ká/1l cz

1969. február 6.

csütörtökön debrecen ezévi és jövő évi fejlesztési tervéről tárgyalt a városi tanácsülés. az egyik legnagyobb gondot a lakáshiány okozza, ezért a fejlesztési tervek további lakásépítéseket irányoznak elő. az idén 614, jövőre pedig 764 állami és szövetkezeti lakást adnak át. az építkezéseket a belvárosban, elsősorban a petőfi tér környékén folytatják, ahol felépül debrecen legmagasabb háza, egy 25 szintes, 209 lakásos épület. ennek építéséhez 1970-ben látnak hozzá, folytatják a város nagyarányú közművesítését. nagy gond debrecenben a nyári vízhiány, ezért elkészítették azt a tanulmánytervet, amely a keleti főcsatorna vizének bevezetését irányozza elő. a városi tanács évek óta szorgalmazza a tiszta vizének debrecenig történő vezetését. a munkamegindítására az országos vízügyi hivatal 16 millió forintot biztosított, a városi tanács pedig két év alatt 12 millió forinttal járul hozzá a felszíni vízmű megépítéséhez./mt1/

bb. 47. rosszak az utviszonyok - mégis kevesebb a közlekedési baleset

t fr/tr/zs/1l cz

1969. február 6.

az elmúlt 24 órában 39 közlekedési baleset történt, kevesebb, mint a ,,sok,, napi átlag. az örvendetes csökkenésben feltehetően közrejátszik, hogy gépkocsivezetők figyelembe veszik a megváltozott időjárást, a hóvihár okozta nehézségeket, a közlekedést nehezítő utviszonyokat. néhány súlyos baleset azonban így is bekerült a rendőrségi krónikába.

nagykanizsán simon imre 53 éves sofőr a 16-os aköv személygépkocsijával nem adta meg az áthaladási elsőbbséget és járművével elütötte a kerékpárján haladó major ferenc, 53 éves bognárt, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. a rendőrség simon imrét előzetes letartóztatásba helyezte.

a budapest-nagykanizsa között közlekedő gyorsvonatból komáromváros vasútállomás közelében kiesett reszneki ferenc 56 éves segédmunkás és olyan súlyosan megsérült, hogy sebeibe belehalt.  
/folyt.köv./

- 27 -

12.50/1l

12.16 zeli

13

bb. 47. / rossz az utviszonyok... folyt./ 1l

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a szerencsétlen ember ittas volt; kinyitotta a vagon ajtaját, s egyensúlyát veszítve kizuhant.

kőbánya-felső vasútállomáson ittasan ment át a síneken farkas Mihály, 39 éves segéd munkás és egy személyvonat elütötte. súlyos sérülést szenvedett.

Budapesten a tanács körút és a dohány utca kereszteződésében Varga Gyula egy 52-es villamossal nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte Maradi Béla 49 éves raktárost, aki életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, a villamosvezető ellen eljárás indult.

Kalmár Károly 27 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen a Schönherz Zoltán utca és a Budafoki út kereszteződésében, és járművével elütötte Varga Nándor, 29 éves asztalos, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba./mti/

bb. 41. háromezer kisbárány a behavazott mecseki völgyekben

vid ká/1l cz

1969. február 6.

a Mecsek legnagyobb juhtenyésztő gazdaságát, a hegyek között fekvő Bükkösd-i állami gazdaságot, a szerdáról csütörtökre virradó éjszakán teljesen belepte a hó. a gazdaság hat hegyi juhtelepét a hófúvások tökéletesen elzárták a külvilágtól, csupán telefonon tudnak érintkezni a Bükkösd-i központtal. a behavazott mecseki utakon sok helyütt méteres hótorlaszok emelkednek. a juhászokban jelenleg 3700 anyaállatot tartanak, amelyek éppen ebben az időszakban bárányoznak - eddig háromezer újszülött látott napvilágot. szerencsére a gondozók zöme a telepeken lakik és jólre megfelelő takarmánykészleteket halmoztak fel. így az állatok ellátásában nincs fennakadás. a korszerű hodályokban 10-14 fokos a meleg, fagyvesztély tehát - az idő hidegebbre fordulása esetén - sem fenyegeti a kisbárányokat. a gazdaság vezetői telefonon állandóan tájékozódnak a hegyi telepeken uralkodó állapotokról és ha szükséges, lánctalpas traktorokkal törnek utat./mti/

- 28 -

13.00/gyy

1304 2el

13'8

bb. 43. hóba fulladt a gyűlés...

vid-ká/gy/cz

1969. február 6.

ritkán fordul elő a mi mérsékelt éghajlatu hazánkban, hogy egy fontos területi gyűlés az időjárás miatt marad el. pécssett ez történt csütörtökön: a mecseki és dráva-menti termelőszövetkezetek szövetségének évi gyűlését el kellett halasztani, mert a küldöttek gépkocsijai hóba fulladtak. a mecseki és a zselici, valamint a dráva-menti utakon és vasutakon ugyanis hatalmas hótorlaszok bénították meg a forgalmat. a 65 tagszövetkezet elnöke közül mindössze tizennégy jutott el Pécsig, ők is nagy késéssel, a többiek - mint telefonon közölték - el sem tudtak indulni vagy utközben rekedtek el. a tsz-szövetség elnöksége most már óvatosságot tart és úgy határozott, hogy csak február utolsó napjaiban hívják össze ismét a küldöttgyűlést./mti/

bb. 44. nyugatnémet fogászati készülékek bemutatója budapesten

t sl/j/1e/gy/cz

1969. február 6.

az orvosi műszerkereskedelmi vállalat és a Hungexpo rendezésében csütörtökön nyugatnémet fogászati készülékek kiállítása nyílt a Bajcsy Zsilinszky ut 15/a. szám alatti bemutatóteremben. a Kavo cég bemutatja korszerű fogászati kezelőberendezéseit, a legváltozatosabb teljesítményű fogfurókat, köztük azt a készüléket is, amely percenként maximálisan 450 ezres fordulatszámmal, fájdalommentesen furja a fogat.

a kiállítást szombatig - naponta 10-16 óra között - tartják nyitva./mti/

bb. 46. besze Imréné,

tr/zs/gy/cz

1969. február 6.

többszörösen büntetett előéletű, gyöngyösi lakos 1967. szeptemberében a 72 éves kertész Lajosné Baltával agyonverte, pénzért pedig eltulajdonította. ezért Besze Imréné az egri megyei bíróság halálra ítélte. a legfelsőbb bíróság az ítéletet helybenhagyta. az elnöki tanács az elítélt kegyelmi kérelmét elutasította. az ítéletet csütörtökön végrehajtották./mti/

13.05/gyy

1309 2el

13'12

- 29 -

bb. 45. száztíz idős dolgozó elhelyezésére új szociális otthonot adtak át Borsodban

vid-ká/gy/cz

1969. február 6.

az edelény községhez tartozó finkén csütörtökön adták át Borsod megye 10. szociális otthonát. erre a célra az egykori kiradalmi kastélyt használták fel. átalakítására és az új egyemeletes épületszárny felépítésére több mint ötmillió forintot költöttek. a két épületben - amelyeket üvegfalú folyosó köt össze - három-négy ágyas szobákat, társalgókat, konyhát és éttermet, valamint orvosi rendelőt alakítottak ki. a társalgókat rádióval, televízióval és lemezjátszóval szerelték fel. az új intézményben 110 idős dolgozó kényelméről gondoskodnak./mti/

bb. 48. két megye állami gazdaságainak mintaboltja nyílt szolnokon

vid-ká/gy/cz

1969. február 6.

szolnokon a Kossuth téren csütörtökön megnyílt az állami gazdaságok mintaboltja. az üzletet bács-kiskun és szolnok megye tizenhat nagyüzeme működteti. látja el folyamatosan áruval. a szomszédos megye gazdaságai gyümölcsöt, bort, üveges savanyúságokat szállítanak, míg a szolnok megyeiek a hentesárut, a huskészítményeket szolgáltatják. több mint harmincféle bor, kisüsti pálinka, frissen sült disznótoros készítmények, naponta frissen vágott és belezett baromfi kapható az üzletben. az új mintabolt már az első napon jelentős forgalmat bonyolított le./mti/

bb. 49. szétrobbantották a tarnán keletkezett jégtorlaszokat

vid-ká/gy/cz

1969. február 6.

az elmúlt napok csapadékos, olvadási időjárása gondot okozott az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozóinak. a heves megyei tarnán levonuló ár hullám felemelte és felszaggatta a folyót borító vastag jégpáncélt. az uszó jégtáblák mintegy 15 helyen összetorlódtak és akadályozták a víz gyorsabb levonulását. ezért a folyón elsőfokú árvízvédelmi készletet rendeltek el és a jégtorlaszok megbontására mozgósították a tokaji kőbányászokból alakult robbantó brigádokat. az árvízvédelmi munkákat szerdán reggel kezdték meg és éjszaka is dolgozva csütörtök hajnalra a folyó két veszélyes szakaszán - a jászódszai közúti és vasúti híd felett, valamint tarnaméra környékén - az összetorlódtott jégdugót sikeresen szétrobbantották. a déli órákig a folyót szinte teljesen megtisztították a jeges akadályoktól és azon megkezdődött az apadás./mti/

13.50/e

14.00.22h  
14.30.Dm

- 30 -

bb. 50. az olajesővel megtisztított szegedi primorkombinát-



1969. február 6.

a szegedi felszabadulás termelészövetkezet tízezer négyzetméter területű primorkombinátjában ismét megkezdődött a termelés. a korszerű kertészet közel fekszik a százhatvannyolcas algyői olajkúthoz, amelynek kitörése nagy károkat okozott. az olajeső vastagon bevonta az üvegházakat, s a napfénytől teljesen elzárta a növényeket. kétszáz ezer forint értékű, szállítás előtt álló piros retek, valamint sokszáz ezer forint értékű saláta- és paprika palánta ment tönkre. a kitörés elfojtása után a közös gazdaságban is munkához láttak a takarító brigádok. két héten át nagyhatású, különleges vegyszerrel tisztították, mosták az üvegházakat, amelyeket sikerült teljesen megszabadítani az olajrétegtől. a kertészetben visszaállt a megszokott munkarend: újból ültetik a primöröket, nevelik a palántákat./mti/

bb. 51. tárlatvezetés

9g/zs/11 cz

1969. február 6.

az iparművészeti múzeum könyvritkaságokat bemutató „magyarországi renaissance könyvkötő műhelyek” című kiállításán a nagy érdeklődésre való tekintettel február 9-én, vasárnap 10 óra 30 perckor sz. koroknay éva tárlatvezetést tart. a kiállítás vasárnap 18 órakor zárul./mti/

bb. 52. gáz a háztartások 46 százalékában - gázprogram 1969

1 tz/hné/1e/11 cz

1969. február 6.

erre az évre kéreken 400 millió köbméterrel több földgáz igényelnek a hazai fogyasztók, mint tavaly. így az országos kőolaj és gázipari tröszthez eddig érkezett megrendelések volumene az idén eléri a 2 860 000 köbmétert, de a gázipar felkészült arra is, hogy ha évközben újabb igények merülnek fel, körülbelül 50 000 köbméter erejéig ezeknek is eleget tehessen.

/folyt.köv./

- 31 -

14.00/11

14.10.22h  
14.30.Dm



bb. 52./ gáz a háztartások ... folyt./ 11

ezenkívül a tavalyinál 25 százalékkal több - összesen 127 000 tonna - propán-butángázt bocsátanak az idén a lakosság rendelkezésére, s ehhez járul még az ipar 10 000 tonnára tehető palackos gáz fogyasztása.

a lakosság gáz-ellátásának növekedését előre sem megtervezni, sem kiszámítani nem lehet. mindenesetre tény, hogy már 1968 végén a háztartások 46 százalékában - 1 463 000 háztartásban használtak vezetékcsatlakozásos vagy palackos gázt és 83 000 lakásban fűtöttek gázzal.

az ipar évről-évre mind több gázt használ, csupán a kohászat és a gépgyártás szükséglete ingadozik, immár évek óta 850 millió köbméter körül. ezzel szemben az utóbbi öt év alatt a villamosenergia termelés gázfogyasztása ötszörösre, az építőanyagiparé négy és félszeresre, a vegyiparé pedig több mint háromszorosra nőtt.

tovább bővül az idén az országos kőolaj- és gázipari tröszt földgázvezeték-hálózata is. ugynevezett szállító vezetékének hossza a tavalyi 1 750 kilométerről 2 050 kilométerre növekszik. ez a vezetékrendszer juttatja el a földgázt a kitermelés helyétől a lakott településekig. az ideai bővítés legjelentősebb része az algyő-budapesti vezeték kecskemét és a főváros közötti szakaszának építése lesz: egyébként itt alkalmaznak hazánkban először 600 milliméter átmérőjű csövet.

a településeken belül a gázt a házakig szállító „elosztó hálózatot”, az eddigi 3 300 kilométerről idén 3 450 kilométerre növelik.

ebben az évben megérkezik a földgáz szentesre, sárfokra, kisújszállásra és kunmedarasra. szegeden, debrecenben, miskolcon és székesfehérváron pedig tovább 12 000 fogyasztó tér majd át a városi gáztól a földgáz használatára.

a beruházási program keretében szombathelyen már megkezdődött az új benzinalapu gázgyártó berendezés próbaüzeme: ezt áprilisban követi a győri új benzinbontó, és még az idén év vége felé üzembe helyezik a pécsi és a bajai benzinbontót is. /mti/

..

- 32 -

14.05/11

1412 Zed/  
1430 Du

bb. 55. tanácsköztársasági ünnepi hét miskolcon

vid kz/ká/il cz

1969. február 6.

miskolc város tanácsa, a városi pártbizottsággal és a többi érdekelt intézménnyel közösen ünnepi hetet rendez a tanácsköztársaság 50. évfordulójának tiszteletére. az ünnepségsorozat március 16-án utz béla festőművész kiállításának megnyitásával kezdődik. a tanácsköztársaság idején, valamint a szovjetunió távol-keleti részein alkotott képeit mutatják be.

március 20-án a miskolci városi-, valamint a kerületi tanácsok együttes ülésén emlékeznek meg a tanácsköztársaságról majd megkoszorúzzák a direktórium-, valamint szamuely tiber emléktábláját. az ünnepi hét kiemelkedő eseménye lesz a március 21-én tartandó országos uttóró találkozó, amelynek keretében felavatják a híres miskolci csata páncélvonatának eredeti dokumentumok alapján újjáépített mását. március 21-én a miskolci népkertben leleplezik kerényi jános kossuth díjasa szobrászművész tanácsköztársasági emlékművét. a miskolci nemzeti színház ősbemutatóval köszönti a jubileumot: bondy endre és tamassy zdenko: „életre halálra”, című zenés balladáját állítják színpadra.

több tudományos emlékülésre is sor kerül. a tit borsod megyei szervezetének két napos tájkonferenciáján egyebek között a több megyére kiterjedő északi hadjáratról foglalkoznak, ez alkalommal osztják ki a tanácsköztársaság eseményeit megörökítő pályázat díjait.

az ünnepi megemlékezések a március 22-én rendezendő diszhangversennyel zárulnak. ekkor mutatják be a miskolc megyei jogú városi tanács által kiírt kóruspályázat díjnyertes műveit./mti/

bb. 56. elűtötte a kerékpárost - egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid kz/ká/il cz

1969. február 6.

szabó istván negyvennyolc éves kistokaji lakos, gépkocsivezető a múlt év november 10-én az esti órákban a szirma és miskolc közötti útvonalon haladt volga márkájú gépkocsival. szemben vele egy autóbusz jött erős fénnel, ami megzavarta, de ahelyett, hogy megállt volna, csak lassított. így az uttest szélén haladó kerékpárost elűtötte. a kerékpáros - muri jános - sérülésébe belehalt.

a miskolci járásbírószabó istvánt foglalkozás körében elkövetett halált okozó gondatlan veszélyeztetésért vonta felelősségre és ezért egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélté, a gépjármű vezetéstől pedig egy évi időtartamra eltiltotta./mti/

- 33 -

14.10/11

1414 Zed/  
1430 Du

bb. 53. üzemzavarokat okozott az erős hóvihár szolnok megyében  
vid-ká/gy/cz 1969. február 6.

szolnok megyében az óránkénti hatven kilométeres sebességű szélvihar a nyolc-tíz centiméteres perkhót félméteresenél magasabb buccákba hordta össze, emiatt a megye csaknem valamennyi utja részben járhatatlan, a hóakadályok megnehezítették a mentők munkáját is, szerdán és csütörtökön négy beteg szállító mentőautót kellett kiszabadítani a hó fogságából, a tiszakürt-nél megrekedt mentő súlyos betegéhez a nagyrévi orvost hívták segítségül, aki terepjáró gépkocsival közelítette meg és részese-sítette kezelésben a beteget, az erős szél zavarokat okozott az áramszolgáltatásban is, szolnokon szerdán este vezetékcsa-kadás miatt sötétségbe borultak a város egyes kerületei, több-órától szünetelt az áramszolgáltatás turkve és fegyvernek térségében is, fegyverneken még csütörtökön is dolgoztak a hibák elhárításán, a titász szerelő brigádjának munkáját rendkívül nehezíti, hogy a 4-es számú főútvonal fegyverneki szakasza járhatatlan, ezért csak a szántóföldeken keresztül tudták meg-közelíteni a hibák forrását, csütörtökön szolnok és tisz-aföldvár térségében megszűnt a telefonösszeköttetés, a posta megzaki szakemberei azonnal megkezdték a szakadt vezetékek helyreállítását és néhány óra alatt helyreállították a kapcsolatot, a magyarságban több helyen előkerültek a szánok is, azokkal közlekednek a falvak és a szövetkezeti majorok között.  
/mti/

bb. 54. sötétbe borította komlót a hóvihár - éjjel-nappal dolgoz-  
nak a hiba elhárításán

vid-kz/ká/gy/cz 1969. február 6.

a mecsek vidékén uralkodó hóvihár szerdán súlyos zavart okozott komló áramellátásában, az átlagosan 80 kilométer se-bességgel száguldó szél a nehéz, tapadó hóval terhelt vezeté-keket a bányaváros térségében kilenc helyen tönkretette, emiatt a déli óráktól villany nélkül maradt a város, a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat szerelői javítás közben valóságos harcra kényszerültek természetesen, a vezeték vonalát kísérő erdős, szakadékos terepen egy- másfél méter magas hó akadályozza az emberek útját, nagy nehézségek árán szerdán este félkilenc táj-ban végre komló egy részében sikerült az áramszolgáltatást hely-reállítani.

/folyt. köv./

14.15/11

144 zsl

1430 Dm

- 34 -

bb. 54. / sötétbe borította.... folyt./ gy

a helyzetet súlyosítja, hogy közben a légvezetékeken kívül két földalatti kábel is üzemképtelenné vált, a hiba felkuta-tatása, a fagyos talaj felbontása, a vezeték kijavítása a leg-nagyobb erőpróbára teszi az éjjel-nappal dolgozó szerelőket, a vállalat terepjáró kocsikat bocsátott szerelői rendelkezésé-re, a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat csütörtök déli tá-jékoztatása szerint, ha újabb zavar nem keletkezik, az esti órákra komló egész területén kigyullad a villanyfény, az áram-szünet szerencsére a szénbányákat nem érintette, mivel azok külön vezetékről kapják a villamosenergiát.

a viharos erejű szél zavart okozott az áramszolgáltatás-ban a délbaranyai nagyharsány, továbbá szigetvár és a dél-balaton környékén is, a hibák elhárításán mindenütt dolgoz-nak./mti/

..

bb. 57. szülőasszony a hóvihárban

vid-kz/tné/ká/gy/cz

1969. február 6.

a dombok között fekvő tolna megyei alsónánáról a honvéd-ség segítségével juttattak kórházba szerdán éjjel egy szü-lőasszonyt, a mély völgyben elterülő faluból a közbeeső hegyen át szánmal vitték a bátaszék-szekszárdi út mellett levő várdomb községig, a vajdó asszony - szalai Istvánné - férje a szán előtt haladva vezette a lovakat, nehogy szakadékba csusszanak, a mentőkocsi a hóvihár, illetve a hóakadályok miatt azonban még várdombig sem jutott el, a nehéz helyzetben a mentőállo-más a honvédség segítségét kérte, a kivezényelt katonai terep-járó gépkocsi végül is elérte a várdombnál várakozó szánt és a megyei kórházba szállította szalai Istvánnét, aki ott egészsé-ges kislánynak adott életet./mti/

..

14.20/11

1426 zsl

1430 Dm

- 35 -

bb. 58. az előközművesítéssel gyorsítható az ipari és a lakás-  
építés - előadás a magyar urbanisztikai társaságban

t sb/j/10/11 bs

1969. február 6.

Az európai államok közműellátottságának ranglistáján ma-  
gyarország a 12. - közölte nagy zoltán, a mélyépterv főmér-  
nöke a magyar urbanisztikai társaság csütörtöki vitadélután-  
ján tartott előadásában. az 1960. évi nemzetközi statisztika  
szerint anglia az első, mert lakosságának 95 százaléka kap  
vízvezetékes ivóvizet és állampolgárainak 92 százaléka lakik  
csatornázott területen. magyarországon 1960-ban 35, illetve  
21 százalék volt ez az arány, jelenleg pedig 51 illetve 26  
százalék.

a távlati tervek szerint 1985-ig a lakosság 85 százalékát  
közműves ivóvízzel kell ellátni, s 60 százalékát majd csator-  
názott területen. rnkivül nagy feladat e terv megvalósítása  
ezért feltétlenül ki kell használni az előközművesítésben rej-  
ző előnyöket, hogy gyorsabban és gazdaságosabban épüljenek  
fel az új városrészek és iparnegyedek. az előközművesítéssel  
ugyanis előbb épülnek az utak, távvezetékek, a víz- és csator-  
nahálózat, a transzformátorállomások az új telepítésre kije-  
lölt területeken, s azután kerül sor a magasépítésre. az  
egységes közműhálózat vezetékai jóval rövidebbek lehetnek, mint-  
ha a korábban szokásos módon, egy-egy ötlet alapján telepítenének  
a területre lakóházakat, üzemeket. sok száz millió forintos fe-  
lesleges kiadás kerülhet el tehát az előközművesítéssel,  
ugyanakkor lehetővé válik a mélyépítő- és magas-építőipar ka-  
pacitásának lényegesen jobb kihasználása, s ez sem mellékes  
körülmény, hiszen közismert, hogy az építőipar évente több mil-  
liárd forint értékű építési megbízást kénytelen elutasítani  
kapacitás hiány miatt./mti/

--

- 36 -

14.38/11

sl  
1610 Dm

bb 59. elfogadta a kollektív szerződést a postások szak-  
szervezetének központi vezetősége

t kf5/kf szb bs

1969. február 6.

több mint 10 000 dolgozó vitatta meg - 1 200 észrevétel és  
mintegy 500 érdemi javaslat hangzott el - a posta 1969-1970. évi  
kollektív szerződésének tervezetét, amelyet csütörtöki vitatott  
meg és fogadott el a postások szakszervezetének központi vezet-  
ősége a benzúr utcai postás kulturothonban tartott ülésén. a  
tanácskozáson részt vett somoskői gábor szot titkár.

Besenyei miklós a szakszervezet főtitkára előterjesztésé-  
ben hangsúlyozta, hogy a sok észrevétel és javaslat korántsem az  
előző szerződés hiányosságából eredt. ellenkezőleg a postások he-  
lyesen számoltak az új gazdasági mechanizmus első évének tapaszt-  
alataival, s az új kollektív szerződésben realizálni kívánták az  
időközben életbelépett új rendelkezéseket, a posta eredményeivel  
kapcsolatos nagyobb lehetőségeket. éppen ezért számos érdemi mó-  
dosítás került az új kollektív szerződésbe. a javaslatok alapján  
egyebek között rendezték a készenléti szolgálatot és az éjszakai  
pótlék elszámolását, meghatározták a nyugdíjasok foglalkoztatásá-  
nak új rendjét. új pontként került a szerződésbe a lakásépítke-  
zési akció támogatása.

az előkészületek során hangzottak el természetesen olyan  
észrevételek is, amelyek jelenleg vagy mert nincs rá fedezet, vagy  
mert ellentétesek az érvényben levő rendelkezésekkel, nem kerül-  
hetek megállapodásba. a szakszervezet központi vezetősége miu-  
tán jóváhagyta a rövidesen aláírásra kerülő kollektív szerződést  
megállapította, hogy az kétségtelenül tartalmasabb, gazdagabb az  
előző évinél, jól tükrözi a társadalmi fejlődés, s a posta el-  
múlt évi tevékenységének eredményeit, megfontoltan számol a pos-  
tával szemben támasztott fokozódó igényekkel és érdeklődéssel te-  
szel a postás dolgozókat a szolgáltatások minőségének fejleszté-  
sében, biztosítja a postások élet- és munkakörülményeinek a ja-  
vítását, legfontosabb igényei és problémái egy részének kedvező  
megoldását.

a központi vezetőség ezenkívül megtárgyalta és jóváhagyta  
a szakszervezet 1969. évi költségvetését. /mti/

--

15.25/szb

-37-

sl  
1610 Dm

bb. 58. az előközművesítéssel gyorsítható az ipari és a lakás-  
építés - előadás a magyar urbanisztikai társaságban

t sb/j/1e/11 bs

1969. február 6.

Az európai államok közműellátottságának ranglistáján ma-  
gyarország a 12. - közölte nagy zoltán, a mélyépterv főmér-  
nöke a magyar urbanisztikai társaság csütörtöki vitadélután-  
ján tartott előadásában. az 1960. évi nemzetközi statisztika  
szerint anglia az első, mert lakosságának 95 százaléka kap  
vízvezetékes ivóvizet és állampolgárainak 92 százaléka lakik  
csatornázott területen. magyarországon 1960-ban 35, illetve  
21 százalék volt ez az arány, jelenleg pedig 51 illetve 26  
százalék.

a távlati tervek szerint 1985-ig a lakosság 85 százalékát  
közműves ivóvízzel kell ellátni, s 60 százalékát majd csator-  
názott területen. rnkivül nagy feladat e terv megvalósítása  
ezért feltétlenül ki kell használni az előközművesítésben rej-  
ző előnyöket, hogy gyorsabban és gazdaságosabban épüljenek  
fel az új városrészek és iparnegyedek. az előközművesítéssel  
ugyanis előbb épülnek az utak, távvezetékek, a víz- és csator-  
nahálózat, a transzformátorállomások az új telepítésre kije-  
lölt területeken, s azután kerül sor a magasépítésre. az  
egységes közműhálózat vezetékai jóval rövidebbek lehetnek, mint-  
ha a korábban szokásos módon, egy-egy ötlet alapján telepítenének  
a területre lakóházakat, üzemekeket. sok száz millió forintos fe-  
lesleges kiadás kerülhet el tehát az előközművesítéssel,  
ugyanakkor lehetővé válik a mélyépítő- és magas-építőipar ka-  
pacitásának lényegesen job b kihasználása, s ez sem mellékes  
körülmény, hiszen közismert, hogy az építőipar évente több mil-  
liárd forint értékű építési megbízást kénytelen elutasítani  
kapacitás hiány miatt./mt1/

--

- 36 -

14.38/11

ll  
16.02.79

bb 59. elfogadta a kollektív szerződést a postások szak-  
szervezetének központi vezetősége

t kf8/kf azb bs

1969. február 6.

több mint 10 000 dolgozó vitatta meg - 1 200 észrevétel és  
mintegy 500 érdemi javaslat hangzott el - a posta 1969-1970. évi  
kollektív szerződésének tervezetét, amelyet csütörtöki vitatott  
meg és fogadott el a postások szakszervezetének központi vezet-  
ősége a benzúr utcai postás kultúrotthonban tartott ülésén. a  
tanácskozáson részt vett somoskői gábor szot titkár.

besenyei miklós a szakszervezet főtitkára előterjesztésé-  
ben hangsúlyozta, hogy a sok észrevétel és javaslat korántsem az  
előző szerződés hiányosságából eredt. ellenkezőleg a postások he-  
lyesen számoltak az új gazdasági mechanizmus első évének tapaszt-  
alataival, s az új kollektív szerződésben realizálni kívánták az  
időközben életbelépett új rendelkezéseket, a posta eredményeivel  
kapcsolatos nagyobb lehetőségeket. éppen ezért számos érdemi mó-  
dosítás került az új kollektív szerződésbe. a javaslatok alapján  
egyebek között rendezték a készenléti szolgálatot és az éjszakai  
pótlók elszámolását, meghatározták a nyugdíjasok foglalkoztatásá-  
nak új rendjét, új pontként került a szerződésbe a lakásépítke-  
zési akció támogatása.

az előkészületek során hangzottak el természetesen olyan  
észrevételek is, amelyek jelenleg vagy mert nincs rá fedezet, vagy  
mert ellentétesek az érvényben levő rendelkezésekkel, nem kerül-  
hetek megállapodásba. a szakszervezet központi vezetősége miu-  
tán jóváhagyta a rövidesen aláírásra kerülő kollektív szerződést  
megállapította, hogy az kétségkívül tartalmasabb, gazdagabb az  
előző évinél, jól tükrözi a társadalmi fejlődés, s a posta el-  
mult évi tevékenységének eredményeit, megfontoltan számol a pos-  
tával szemben támasztott fokozódó igényekkel és érdekeltté te-  
szli a postás dolgozókat a szolgáltatások minőségének fejleszté-  
sében, biztosítja a postások élet- és munkakörülményeinek a ja-  
vítását, legfontosabb igényei és problémái egy részének kedvező  
megoldását.

a központi vezetőség ezenkívül megtárgyalta és jóváhagyta  
a szakszervezet 1969. évi költségvetését. /mt1/

--

15.25/szb

-37-

ll  
16.02.79

bb 60. komócsin zoltán látogatása kaposvárott

vid/kz-ju ká bs

1969. február 6.

Komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja a központi bizottság titkára csütörtökön kaposvárra látogatott. az mszmp somogy megyei bizottságának székházában németh ferenc az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, illés dezső és szigetfi istván a megyei pártbizottság titkárai fogadták.

a megye pártvezetőivel folytatott beszélgetés után komócsin zoltán párt aktívulésen vett részt, a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről tartott tájékoztatót. /mti/

--

bb 61. bekapcsolták az autóbuszhálózatba az utolsó komárom megyei települést

vid/kz/tné-ju ká bs

1969. február 6.

bekapcsolták a menetrendszerű autóbuszjáratba a komárom megyei pusztamarót. hetente kétszer érkezik távolsági autóbusz a mindössze 100 lakosu pusztára, s így most már a megye valamennyi települését érintik a menetrendszerű járatok. a pusztamarótiaknak eddig négy, illetve tíz kilométert kellett gyalogolniuk a legközelebbi faluig. az áldatlan állapot megszüntetését a tanács, a bajnai termelészövetkezet és pest vidéki kőbánya összefogása tette lehetővé. ezek hozatták rendbe a pusztamaróra vezető utat. /mti/

--

15.50/ju

17.15 Duf

-38-

bb 62. szivattyugyártás angol-magyar kooperációban

vid/kz/tné-ju ká bs

1969. február 6.

nagyteljesítményű, különlegesen jó hatásfoku szivattyugyártását kezdték meg a tatabányai szénbányák központi műhelyében. a szivattyuk tervdokumentációját és egyes alkatrészeit angol cégtől vásárolta, illetve vásárolja az önálló export-import joggal rendelkező vállalat. az ílymódon kialakult kooperáció tartós bevételt biztosít a vállalatnak. az új warmann típusu szivattyukat ugyanis nemcsak föld alatti bányákban, de többek között cukorgyáraknál is a warmann szivattyuk alkatrészei ellenállnak a kórnak, jobb hatásfokkal és kevesebb energia felhasználással működnek, mint a hazánkban eddig használt hasonló szivattyuk. a tatabányai szénbányák ebben a félévben 130 warmann szivattyut ad piacra. /mti/

--

bb 64. katonai terepjárók segítenek a mentőknek baranyában

vid/kz-ju ká bs

1969. február 6.

a behavazott baranyai utakon katonai terepjáró kocsik segítenek a mentőknek. csütörtökön délelőtt így jutottak ki egy szülő asszonyhoz gerde községbe. a másik honvédségi terepjáró egy kaposvárról szállított szemsérült beteget segített át baranyába. a szomszédos somogyból indított mentőautó ugyanis az oroszlori ut egy dombos részén nem tudott megbirkózni a hórengeteggel. a beteget a pécsről előbéküldött, terepjáróval erősített mentőkocsi juttatta célhoz, megfelelő orvosi kezeléshez. /mti/

--

bb 65. ljiljana molnar-talajic

k ol/gk-ju zs bs

1969. február 6.

a skopjei operaház neves szopránénekesnője csütörtökön budapestre érkezett. a vendégművész pénteken a „pillangókisasszony” című szerepében mutatkozik be az operaház közönségének. /mti/

--

16.00/ju

-39-

és hőerőművekben is alkalmazhatják zagyok és különböző hordalékok szállításánál.

17.15 Duf

bb 63. oktatógép kerül forgalomba - sajtótájékoztató a tanszergyártó- és értékesítő vállalatnál

t vt/hné-lm zs

1969. február 6.

sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön az országos tanszergyártó és értékesítő vállalatnál. koren istván vezérigazgató számolt be a múlt esztendő eredményeiről, majd elmondotta, hogy az idén kétszázötven millió forint értékben tervezik tanszerek, butorok és egyéb felszerelési cikkek forgalomba hozatalát. a tervek középpontjában továbbra is az audio-vizuális, a tanulókiérletű, valamint új, korszerű bemutató eszközök terjesztése áll. növelik a 16 milliméteres filmvetítők, az epizskópok, a korszerű diavetítők és írásvetítők választékát. az idén már forgalomba kerül a „kis korrepetitor”, elnevezésű oktatógép is. befejezték az általános iskolák alsó tagozatának készült diafilm-sorozatát, s elkészült az 5-8. osztályos történelmi és a gimnáziumi orosz nyelvlecké diasorozata. az applikációs vaslemez táblára felrakható eszközök választékát tovább bővítették az általános iskolások részére az 1.-4. osztályos számtan, az 5.-8. osztályos élővilág, középiskolásoknak pedig a molekuláris biológia, továbbá a közlekedési ismeretek elsajátítását elősegítő kresz-applikációs készlettel. az oktatófilmek száma újabb 21-gyel bővült. értékes kiegészítői a taneszközöknek az oktató játékok, mint például a növényélettani, kémiai, mikrotechnikai kislaboratórium, valamint az optikai és az amatőr rádióépítő szekrény.

a vállalat nemzetközi kapcsolatairól szólva a vezérigazgató elmondotta: az ndk-val közös oktatófilm-gyártási programot alakítottak ki. a bulgáriai partner-vállalat ez év májusában budapestben kiállítás rendez. tanszeregyezmény megkötéséről tárgyalnak a szovjetunióval. az eddig megkötött tanszer és kereskedelmi egyezmények alapján körülbelül százféle tanszert importálnak 10 millió forint értékben. /mti/

16.08/Lm

- 40 -

bb 66. ~~százötven~~ szor is fehérbe öltözött a bükk

vid/kz-ju ká bs

1969. február 6.

negyed százada nem emlékeznek a bükki érdeszek ilyen változékony téli időjárásra, mint az ideig. a szerdai metszően hideg északi szélfúvás után csütörtökön felengedett az idő, s a délelőtt kezdődött havazás a télen már harmadszor öltöztette fehérbe a bükköt. a délutáni órákban a bükkfennsíkot már több mint öt, liliefüredet pedig három centis hótakaró borította. a hegyvidék egyes részein, mint többek között fehérkőlápán, bánkúton valószínűleg szakadt a hó.

a mezőgazdasági szakemberek örömmel fogadták a havazást. borsod megyében a vetéseket a januári olvadás következtében sehol sem fedte hótakaró. a most lehullott hó nemcsak megvédi az őszi kalászosokat a kifagyástól, de a talajból még hiányzó nedvesség egy részét is pótolja. /mti/

bb 67. a tervezettnél két évvel hamarabb készül el az ikarus székesfehérvári szerelőcsarnoka

vid/kz/mné-ju ká bs

1969. február 9.

az építési, szerelési határidő további két hónapos csökkentésére kötöttek szerződést csütörtökön székesfehérváron az ikarus gyár ottani szerelőcsarnokának kivitelezésében résztvevő vállalatok vezetői. toldi józsef, az ikarus gyár vezérigazgatója ez alkalomból elmondotta, hogy az új székesfehérvári gyártócsarnok első három hajója a határidő újabb rövidítésével az eredetileg tervezettnél két évvel hamarabb lép be a termelésbe. a székesfehérvári gyáregység már az idén 1.000 autóbust készit, 1972-től pedig évi 3.000-et. a határidő rövidítést garantáló szocialista szerződés fontos hozzájárulás a közuti gépjármű-fejlesztési program sikeres megvalósításához. /mti/

16.15/ju

kk  
1969. Jan

- 41 -

bb 68. major ottó és vihar béla

gk-ju zs bs

1969. február 6.

szervezői estjét rendezte meg a magyar pen club február 8-án, szombaton délután 5 órakor az Irók Klubjában / vi., Bajza utca 18./ fellép Gábor Miklós, Gombos Katalin, Sinkovits Imre és Sinkó László. a szervezők munkásságát Komlós Aladár és Devecseri Gábor méltatták. /mti/

bb 69. tűz - hetvenkét méter magasban

vid/kz-ju bs

1969. február 6.

Különleges tüzesethez riasztották szerdán délután nyergesújfalu a tűzoltókat. a tűz a magyar viscosa gyárban épülő óriás kéménynél támadt. a 80 méter magas elszívó toronyot a viscosa üzemrészben keletkező káros gázok elvezetéséhez építik. már a 77 méternél dolgoztak az építők, amikor ezen a szinten - eddig ismeretlen okból - kiütött a tűz. pillanatok alatt lángok kaptak a betonozást védő nádpallók és ponyvák. az ott dolgozó munkások megpróbálták az égő nádpallót megszabadítani a kéménytől. a tűz azonban a nagy szélben rendkívül gyorsan terjedt. légrakapott az állványzat és a hét munkásnak menekülnie kellett. a kémény felvonójának állványzatán igyekeztek lefelé. menekülés közben stern Antal kőműves könnyebben megsérült, Kovács János lakatos egy lehulló nádpallótól elsőfokú égési sebeseket szenvedett. a tűzet lent és észrevették és nyomban felkötötték a felvonót. végül ezen ereszkedtek le a munkások.

Gyorsan munkához láttak az üzemi önkéntes, az esztergomi és a nyergesújfalu állami tűzoltók. 77 méter magasságra azonban lehetetlen volt vizet felnyomni. a felvonót sem tudták már használni, mert az is megrongálódott. a legnagyobb veszélyt az jelentette, hogy a kémény közelében nagyfeszültségű transzformátor működik és ott van a viscosa gyár egyik legrobbanásveszélyesebb üzemrész. a tűzoltók elsősorban ezeket védtek. az égő nádpallók és deszkák lassanként a földre zuhantak és így tudták csütörtök reggelre a veszedelemes tüzet eloltani.

a tűz okának kiderítésére, a kár megállapítása a komárom megyei rendőrfőkapitányság és a megyei tűzrendészeti parancsnokság - székelytől - bevonásával - folytatja a vizsgálatot. /mti/

-42-

17.40/ju

ak  
18.00 Dru

bb 70. egymilliárd 647 millió forint fejlesztési kölcsönt vett fel a Lenin kohászati művek

vid-kz/mné-lm ká

1969. február 6.

egymilliárd 647 millió forint fejlesztési kölcsön folyósításáról írtak alá szerződést csütörtökön a Lenin kohászati művek és a magyar beruházási bank vezetői. jelen volt a szerződés aláírásánál Havasi Béla, a miskolci városi pártbizottság első titkára és dr. Fekete László, a miskolci városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. dr. Énekes Sándor a Lenin kohászati művek vezérigazgatója ez alkalomból mondott beszédében rámutatott, hogy a tíz évi visszafizetésre folyósított kölcsönből, amelyhez a gyár saját erejéből mintegy 70 millió forintot ad hozzá, korszerű finomhengerművet építenek. ez lesz az új gazdasági mechanizmus első olyan nagy egyedi beruházása, amelyet újszerű hitelkonstrukcióban valósítanak meg. a szerződés szerinti kölcsönt a beruházási bank útján az állam bocsátja a Lenin kohászati művek rendelkezésére tíz éves törlesztésre. az ügylet új vonása, hogy az új finomhengermű teljes üzembeállításától számított öt évig a törlesztésbe bevonják a beruházás révén keletkező nyereségből képzett fejlesztési alap és az amortizáció teljes összegét. az új finomhengerműben, amelynek építését már ez év első felében megkezdik, s a terv szerint 1974-ben fejezik be, évente mintegy 220 000 tonna nemesacél-áru készül majd bő választékban a hazai feldolgozó iparnak, illetve exportra. /mti/

bb 71. filmkritikai est a magyar sajtó házában

t pr/hné-lm zs

1969. február 6.

a magyar filmgyártó vállalat népszerű-tudományos kisfilmjeinek kritikai estjét rendezte meg csütörtökön a magyar sajtó házában a magyar újságírók országos szövetségének tudományos klubja. az esten bemutatták Bodrossy Félix alkotását, a „trójai”, Haborut, Préda Tibor filmjét, a hangszerek királynőjét, valamint a kollányi ágoston rendezte szintézist és Vas Jánosné munkáját, a mert fél tőle című produkciót. a vetítést vita követte, amelyben részt vettek a kisfilmek alkotói is. /mti/

-.-

17.45/Lm

- 43 -

ak  
18.00 Dru

bb 72. a jugoszláv miniszterelnök látogatása sarlós istvánnál  
t fe/gk-lm zs 1969. február 6.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke csütörtökön fogadta mika spiljakot, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács elnökét és a kíséretében levő személyiségeket. a látogatásnál jelen volt puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, zágor györgy nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője és marjai józsef, hazánk belgrádi nagykövete.

sarlós istván tájékoztatta a jugoszláv vendégeket a fővárosi tanács tevékenységének egyes kérdéseiről. ezt követően mika spiljak és felesége, valamint a miniszterelnök kíséretének tagjai - a vendéglátók társaságában - a vármuzeumba látogattak. itt dr. tarjányi sándor főigazgató üdvözölte és kalauzolta a vendégeket, akik megtekintették a „fővárosunk ezer éve„ című kiállítást és a középkori királyi palota nevezetességét./mti/

--

bb 74. „megszelidült,, a tél a mátrában

vid-kz/mné-lm la 1969. február 6.

csütörtökön délután heves megyében elcsendesedett a 24 óráig tartó szélvihar. az egész vidéken megkezdődött a sűrű havazás. az olvadás miatt azonban számottevő hóréteg csak a hegyek között található. az ország „tetejét,, - a kékestetőt - 22 centiméter vastag, sportolásra is alkalmas hótakaró borítja. az időjárás ott is barátságosabbra fordult. a déli órákban mért mínusz 7 fokról a kora esti órákban mínusz 5 fokra emelkedett a hőmérséklet. az utviszonyok kedvezőek. hófúvás sehol sem akadályozza a közlekedést./mti/

--

17.50/lm

18.00/du

- 44 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1969. február 6.

bb 73. a minisztertanács ülése

-ju la

1969. február 6.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott: apró Antal, a kormány elnökhelyettese tájékoztatót adott a kgst xxii. üléséről és a kgst vb 38. üléséről. a művelődésügyi miniszter a szovjetunióban járt kulturális delegáció utjáról, a belkereskedelmi miniszter romániai és bulgáriai tárgyalásairól számolt be. a minisztertanács a tájékoztatót és a jelentéseket jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács meghallgatta és tudomásul vette a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének jelentését az iparban dolgozó nők munkahelyi és otthoni körülményivel kapcsolatban végzett vizsgálat tapasztalatairól. e napirendi pont megvitatásában részt vett erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke is.

a pénzügyminiszter és az igazságügyminiszter előterjesztést tett az állami és szövetkezeti szervek egymás közötti forgalmában felszámítható késedelmi kamat mértékének szabályozására, az építésügyi és városfejlesztési, a mezőgazdasági és élelmezésügyi és a pénzügyminiszter az állami ingatlanok kezelésének új szabályozására tett javaslatot. a kormány az előterjesztéseket elfogadta és határozatokat hozott.

a minisztertanács határozatot hozott az április 4-ével kapcsolatos munkaidő beosztásáról és megbízta a munkaügyi minisztert, hogy erről részletes közleményt jelentessen meg. a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

17.45/ju

18.00/du

-1-

bb 75. kállai gyula,

tr-ju zs la

1969. február 6.

az országgyűlés elnöke csütörtökön bemutatkozó látogatáson fogadta tancred ibsen-t, a norvég királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét. /mt1/

--

bb 76. magyar-angol konzuli egyezmény

tr-ju zs la

1969. február 6.

Megkötéséről folytak január 8-tól február 6-ig tárgyalások budapesten. a megbeszéléseket angol részről a.a. russell, a brit külügyi hivatal tanácsosa, magyar részről dr. ustor endre nagykövet vezette. a tárgyalások kedvező légkörben zajlottak le. /mt1/

--

bb 77. a bkv közleménye

k hbj-ju 10 la

1969. február 6.

a budapesti közlekedési vállalat közli, hogy február 10-én, 11-én, 12-én, 13-án és 14-én 20.30 órától üzemzárásig, vágányfelújítási munkálatok miatt a földalatti villamosok nem közlekednek, s helyettük - a földalatti vonalát követve - jelzés nélküli autóbuszokkal látják el a forgalmat. /mt1/

--

18.05/ju

le  
KRO-Du

-45-

bb 78. kereskedelmi küldöttség utazott Iránba

k sz/tr-ju ie la

1969. február 6.

magyar-iráni gazdasági vegyesbizottsági tárgyalások kezdődnek teheránban. a tárgyalásokra csütörtökön magyar küldöttség utazott, élen veress péterrel, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjével. a tárgyalások a két ország közötti gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztését szolgálják. /mti/

bb 79. kállai gyula fogadta az új kubai nagykövetet

tr-ju zs la

1969. február 6.

Kállai Gyula, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta floreal chomou mediavillát, a kubai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét. /mti/

bb 80. szilágyi Béla külügyminiszterhelyettes

tr-ju zs la

1969. február 6.

fogadta richard aman-t, svájc új magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

18.12/ju

ll  
1900 Dny

-46-

bb 81. kétnapos országos felnőtt oktatási tanácskozás  
dunaujvárosban

vid kz-lm la

1969. február 6.

csütörtökön kétnapos országos tanácskozás kezdődött dunaujvárosban a felnőtt oktatás időszerű kérdéseiről. a tanácskozáson a művelődésügyi minisztérium és az országos pedagógiai intézet képviselői, valamint az ország felnőttoktatási intézményeinek vezetői vesznek részt. a két nap alatt nyolc előadás hangzik el. /mti/

bb 82. az érem másik oldala: a mezőgazdaság számára nagyon előnyös a havazás

i jf/tr-lm ie

1969. február 6.

kevesen örülnek a tél megszigorodásának, a havazásnak - a mezőgazdászok azonban igen. a viharos idővel érkező csapadék nagyon is kapóra jön a földeken, amit az elmúlt időszak összesített statisztikai jelentései is bizonyítanak. az 1968-as évről a csapadék szempontjából nagy a restanciája. mértéktartó számítások szerint is legalább 50-60 milliméternyi eső hiányzik a földekről, de az ország egyes részein még ennél is nagyobb a természet adóssága. az elmúlt évi hiányt csak növeli az idei januári „szárazság”, turkuvén 26 helyett 8, kecskeméten 36 helyett 8, szegeden 30 helyett husz és martonvásáron 34 helyett mindössze 4 milliméternyi csapadék hullott. az a csapadék tehát, amely most hó formájában érkezett és esőre átszámítva 20-40 milliméteres „hozamnak”, felel meg, pótolja a januári hiányt és még visszamenően is korrigálja az elmúlt évi „lemaradást”, természetesen nagy kérdés, hogyan hasznosítja majd a talaj a most lehulló utánpótlást, a felszín alatt 20-25 centis mélységben levő réteg ugyanis még fagyos, és egyáltalán nem vehető biztosra, hogy az olvadásnál majd áttereszti és tárolja a hőt. a mezőgazdaság számára azonban mindenképpen hasznos a február eleji havazás, amely nemcsak a nedvességtartalmat növeli, hanem a hideg pusztításától is megóvjá a gabonákat. /mti/

18.40/lm

- 47 -

ll  
2015 Dny

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju

1969. február 6.

a mai bb 6. sz. hírünk címe helyesen:

battonya a hun birodalom egykori központja volt?  
- amatőr kutató érdekes feltételezése

/mt1/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju 1e la

1969. február 6.

a mai bb 52-es sz. hírünk / gáz a háztartások 46 százalé-  
kában / harmadik sorától a szöveg helyesen: .... megrendelések  
volumene az idén eléri a két milliárdnyolcszáz-  
hatvanmillió köbmétert, de a gázipar felkészült arra  
is, hogy az év közben esetleg felmerülő újabb igények egy részét  
is kielégítse. ezen kívül a tavalyinál...  
/mt1/

--

bb 84. kitüntetés

hné-ju zs la

1969. február 6.

a népköztársaság elnöki tanács simich sándornak, a kül-  
kereskedelmi minisztérium kereskedelmi tanácsosának eredményes  
munkássága, valamint a munkásmozgalomban kifejtett kimagasló te-  
vékenysége elismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a munka-  
vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést  
losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt  
cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. bíró józsef  
külkereskedelmi miniszter és káplár józsef, az mszmp központi bi-  
zottságának osztályvezetőhelyettese. /mt1/

--

18.40/ju

-48-

il  
2015 A

bb 83. hazánkat kettészakította,, európát,, felharmadolta,,  
az időjárás

1 tz/hné-lm ie

1969. február 6.

a zalaegerszeg és berettyóújfalú között húzható vonal  
mentén a csüttörtökre virradó éjszakán szinte kettévált hazánk  
területe az időjárás szempontjából - mondotta rajkai ödön, a  
központi meteorológiai intézet tudományos munkatársa. ettől  
a vonaltól északra nem nagyon akadt összefüggő hótakaró, leg-  
feljebb jelentéktelen hólepel alakult ki, délre viszont, -  
mintha valami hatalmas fehér ecsettel festették volna be az  
ország térképét - a hóréteg vastagsága elérte, sőt többfelé  
meg is haladta a 20-30 centimétert. csüttörtökön reggel például  
baján 41, kiskunhalason 51, bácsalmáson meg éppenséggel 52  
centiméteres hó volt, de ahol a szél összehalmozta, mint pél-  
dával szeged környékén, ott a buckákban a hó mélysége a métert  
is meghaladta. a huszonegy óra alatt lehullott hőmennyiség  
esőre átszámítva is tetemes: átlagosan 20-30 milliméter között  
mozgott, de szekszárdon 32, lengyelben 35, bácsalmáson pedig  
43 millimétert mértek.

nehéztik a közlekedést a hófúvások. különösen szerdán  
tombolt az észak-északkeleti szél, de csüttörtökön is nem egy  
helyen észleltek óránként 40-60, sőt szombathelyen 86 kilomé-  
ter sebességű széllekeket.

ezt a helyzetet tulajdonképpen az idézte elő, hogy az  
észak-északkeleti szél még mindig szállította hozzánk a grön-  
landi eredetű hideg levegőt, erre viszont a magasabb rétegekben  
a még mindig „élő”, földközi-tengeri ciklon által irányított  
paradus levegő siklott fel. a két légtömeg összetalálkozása  
hozta létre azt a hatalmas csapadékos zónát, amely olaszország  
adriai partjait, a kárpátok térségét és majdnem az egész balká-  
félszigetet magában foglalta.

egyébként ha magyarországot kétfelé, egész európát három-  
felé szakította csüttörtökre az időjárás. a biscayai öböl felől  
franciaországon, a két németországon, lengyelországon és a szov-  
jetunió közepén áthaladva, majd hirtelen északnak fordulva, a  
novaia zmlja irányában egy „magasnyomású gerinc”, alakult ki,  
amelyben aránylag kevés a felhő, és száraz, csendes idő uralko-  
dik. ettől az átlag 800 kilométer széles sávtól délre és észak-  
ra viszont erősen felhős, csapadékos, szeles az időjárás. a  
csapadék a balkán-félsziget délkeleti részén és olaszország kü-  
lönböző tájain eső, a brit-szigeteken, a balkán északi részén  
és a kárpát-medence térségének legnagyobb részében viszont hó  
formájában jelentkezett.

/folyt.köv./

18.50/l

- 49 -

il  
2015 Dhu

bb 83 ./ hazánkat... 1. folyt./-ju

hazánknak csütörtökön bőséges csapadékban volt része. kora délután békéscsaba havas esőt, minden más meteorológiai állomás viszont havazást jelentett. a hőmérsékletek a nyugati határszéleken mínusz 3 és mínusz 4, délkeleten 0 és plusz 2, az ország többi részén pedig 0 mínusz 3 fok között váltakoztak.

a meteorológusok szerint a következő napokon - hétfőig - a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 5 és mínusz 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérsékletek pedig mínusz 2 fok körül lesznek. öt millimétert meghaladó csapadék - még pedig havazás formájában - az ország területének 60 százalékán várható. /mti/

bb 85. francia olajipari csövekről

k tz/gk-ju la

1969. február 6.

kezdődött kétnapos ankét csütörtökön délelőtt az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ keretében működő budapesti francia műszaki és tudományos tájékoztatási központ rendezésében. a pont-amousson és a vallourec comptoir cégek vezetői filmvetítés-sel egybekötött beszámolókat tartanak gyártmányaikról a magyar szakembereknek. /mti/

bb 86. ady emlékezte szombathelyen

vid/ká-ju la

1969. február 6.

csütörtökön szombathelyen az ady andre művelődési otthonban ady emlékestet rendeztek. czine mihály irodalomtörténész méltatta a költő tevékenységét, majd jancsó adrienne és tallós endre ady verseket, a szombathelyi madrigál kórus megzenésített ady műveket adott elő. /mti/

18.50/ju

-50-

2030-Dm

bb 87. március 3-tól: változások a hírszolgáltatásban

1 ol/gk-ju zs la

1969. február 6.

március 3-tól a 12 órakor felcsendülő harangszót a déli krónika mintegy 20 perces adása követi - a kossuth-adó hullámhosszán. a hallgatók érdeklődésére leginkább számot tartó délelőtti eseményeket, híreket, érdekességeket, információkat tartalmazó új műsor hangvétele némileg eltér majd a reggeli krónikától. a déli krónika ad majd részletesen nemzetközi lapszemlét, majd 15 óra és 15 órák hírek után sugároztak. a magyar legfontosabb híreit az ügyeletes külpolitikai szerkesztő egészíti ki majd. a „pétilás”, műfaji lehetőségei szinte korlátlanok, a hírmagyarizattól a portrétól és a kislexikonon át a glosszáig terjednek. a kül- és belpolitikai hírek közlésében egyaránt figyelemre méltó újítások várhatók; a déli krónika munkatársai különféle helyszínről jelentkeznek tudósításaikkal, vagy már lezajlott eseményekről számolnak be a stúdióban. ezen kívül aktuális tudnivalókat, közérdekű információkat is közölnek a hallgatókkal. további érdekesség, hogy a déli krónikában bővebb, az egész európai kontinensre kiterjedő időjárásjelentést adnak.

március elejétől változások lesznek a rádió hírszolgáltatásban is. így például a petőfi adón délután óránként közlik a legfrissebb híreket, 18 órakor pedig hírsszefoglalót adnak. a kossuth-on - úgy mint eddig - délután 15 és 17 órakor sugározzák a híreket/ másik újdonság, hogy a kossuth hullámhosszán a jövőben vasárnap délelőtt 10 órakor is jelentkezik a rádió hírszolgáltatása. /mti/

bb 90. előadás a magyar-japán kereskedelmi kapcsolatokról

k szl/tr-ju la

1969. február 6.

japánban járt delegáció tapasztalatairól tartott előadást czeitler sándor, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, akinek vezetésével a múlt év végén magyar gazdasági küldöttség tartozkodott a távoli szigetországban. a magyar kereskedelmi kamara tagvállalatainak vezetői előtt csütörtökön a hungarotex kulturtervében elhangzott előadás részletes tájékoztatást adott a magyar-japán gazdasági kapcsolatokról és a piaci lehetőségekről. /mti/

19.04/ju

-51-

2030-Dm

bb 88. a tarnáról levonult az árhullám - megszüntették a készütséget - újra apad a duna

1 sb/gk-lm 1e

1969. február 6.

a tiszai árhulláma csütörtökön záhonyánál tetőzött. két nap alatt majdnem két méterrel emelkedett a víz, s az a furcsa helyzet alakult ki, hogy az áradás ellenére is csupán 114 centimétert jelez a mérce. előzőleg ugyanis a vízmérce 0 pontjánál csupán egy méterrel lejjebb, tehát minuszban volt a folyó vízszintje. a határnál, tiszabecs térségében, csütörtökre már 58 centiméterrel apadt a folyó, s vásárosnaménynél lényegesen mérséklődött az áradás, mindössze 10 centiméterrel emelkedett a víz. ezen a jeges szakaszon tehát baj nélkül levonult az árhullám, s nem került sor robbantásra, beavatkozásra. óvatosságból azonban - amíg az áradás utolsó hullámai is elülnek - továbbra is elsőfoku készütséget tart a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság. az előrejelzések szerint a tiszai árhulláma pénteken dombrád és tokaj környékén tetőzik.

csütörtökre a tarna teljes szakaszáról levonult az árhullám és a jég, s így délután a miskolci vízügyi igazgatóság megszüntette az árvízvédelmi készütséget. a mellékfolyók nagy részén szilárdan áll a jég, s a körösükön elindult mintegy félméteres áradás is csak néhol repesztette meg a jégpáncélt, nem törte össze, nem uszította le a folyó hullámain. a duna csütörtökön budapestnél is megkezdte az apadást. egyelőre 7 centiméterrel csökkent a folyó vízszintje, de a következő napokban már 10-13 centiméteres apadás várható./mti/

bb 89. dr. soós lajosnak

k tz/gk-lm 1e

1969. február 6.

a biológiai tudományok doktorának, a természettudományi múzeum nyugalmazott igazgatójának 90. születésnapja alkalmából csütörtökön délelőtt nyújtotta át a munka érdemrend arany fokozatát a művelődésügyi minisztériumban molnár jános miniszterhelyettes.

x x x

/folyt. köv./

19.05/Lm

- 52 -

2030-Dm

bb89. /dr. soós lajosnak...1. folyt./-lm

dr. soós lajos déván középiskolai tanárként kezdte pályáját, aztán a madártani intézetben, majd a magyar nemzeti múzeum állattáránál teljesített szolgálatot. az 1919-es forradalom idején a természettudományi intézmények direktóriumának tagja lett. a tanácsköztársaság bukása után állásából felfüggesztették, magántanári címétől megfosztották, minden előléptetésből kizárták, majd 1935-ben idő előtt nyugdíjazták.

a felszabadulás után ismét dolgozni kezdett a természettudományi múzeum állattárában. tudományos témáin ma is tevékenyen dolgozik. munkásságát több mint kétszáz kisebb-nagyobb publikáció és két önálló tudományos könyv örökíti meg./mti/

bb 91. hét szocialista ország szövetkezeti vezetőinek tanácskozása budapestben

1 ki/tm-lm 1e

1969. február 6.

a szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről nemzetközi tanácskozást tartanak budapestben. az értekezleten a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, a magyar, a román és a szovjet szövetkezeti mozgalom képviselői vesznek részt.

a pénteken kezdődő tanácskozásra hazánkba érkezett sz. szjulamezov, a bolgár szövetkezetek központi szövetségének elnöke, l. smrcka, a csehszlovák kisipari szövetkezetek szövetségének elnöke, dr. p. tonhauser, a szlovák fogyasztási szövetkezetek szövetségének elnöke, z. engel, a lengyel szövetkezeti főtanács főtájkára, h. fahrenkreg, a német fogyasztási szövetkezetek szövetségének elnöke, s. bughici, a román centrocoop elnöke, valamint a. p. klimov, a szovjet fogyasztási szövetkezetek központi szövetségének elnöke.

a testvérországok szövetkezeti vezetőit dr. molnár frigyos, a szövetség és rév lajos, az okisz elnöke, valamint a két szövetkezeti szövetség vezető munkatársai fogadták. a nemzetközi értekezleten részvevő delegációk tájékoztatják egymást országuk szövetkezeti mozgalomának helyzetéről és fejlődéséről, s megvitatják az egymást kölcsönösen érdeklő kérdéseket.

/folyt. köv./

19.16/Lm

- 53 -

2040-Dm

bb 91. /hét szocialista... 1. folyt./-lm

csütörtökön este a margitszigeti nagyszállóban dr. molnár frigyos és rév lajos vacsorát adott a küldöttségek tiszteletére, a vacsorán részt vett dr. erdei ferenc, az országos szövetkezeti tanács elnöke, a hazafias népfront főtitkára, és szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke is./mt1/

bb 92. jubileumi ünnepségsorozat kezdődött a nyíregyházi színházban

vid-lm ká

1969. február 6.

jubileumi ünnepségsorozat kezdődött csütörtökön a 75 éves nyíregyházi moricz zsigmond színházban, az intézmény 1894. február 6-án nyitotta meg kapuit, s azóta - bár önálló társulata sohasem volt - kisebb-nagyobb megszakításokkal folyamatosan működött. tavaly 92 ezren látogatták az előadásokat.

a jubileumi ünnepség a színház homlokzatán elhelyezett emléktábla teleplezésével kezdődött, a színház háromnegyed évszázados történetét gulyás emilné, a megyei tanács vb elnök-helyettese méltatta, majd átnyújtották a nívódíjat a nyíregyházán legtöbbet vendégszereplő debreceni csokonai és állami déryné színház legjobb művészeinek, a színházat a városi tanács végrehajtó bizottsága díszoklevéllel tüntette ki, igazgatója pankotai istván kitüntetését és díszoklevelet kapott.

este került sor a színházi hetek megnyitó előadására, a miskolci nemzeti színház művészei illyés gyula: fáklialáng című drámáját mutatták be nagy sikerrel, a színházi hetek keretében nyíregyházán vendégszerepelt az egyesült arab köztársaság 110 tagú ének-zene- és táncgyűjtése, a budapesti nemzeti színház, a debreceni csokonai színház, az állami déryné színház./mt1/

19.22/lm

- 54 -

bb 92. a MÁV és a KPM közúti főosztály felhívása az utazóközönséghez és a gépkocsivezetőkhez - hat megyében az utak nagy része járhatatlan - óráról órára változik a helyzet a vasútvonalakon - nincs fennakadás a főváros közlekedésében

8 hbj/gk-ju ie la

1969. február 6.

a MÁV főmenetirányító szolgálat csütörtök esti tájékoztatása szerint a vasút nagy erőket irányított szeged térségébe a vasútvonalakon lévő torlaszok áttörésére, segítséget nyújtottak a szegedi MÁV-igazgatóság területén a munkálatokban szovjet katonai egységek is.

a nap folyamán sikerült felszabadítani a Lepsény-dombóvár, a Dunaföldvár-paks, a Kiskunfélegyháza-szentas, a Lakitelek-Kunszentmárton és a Mezőtur-turkeve közötti vasútvonalakat, ezzel szemben a Keszőhidegkut-gyöngy-tamási, a Pécs-bátaszék, a Baja-gara, a Baja-bercegszántó, a Hetényegyháza-kerekegyháza, a Szolnok-Kiskunfélegyháza, a Szentas-orosháza, a Fábiánsebestyén-Árpádhalom közötti vonalakon még mindig torlaszok teszik lehetetlenné a vasúti forgalmat, különösen szeged térségében továbbra is tombol a szélvihar és így óráról órára változnak a MÁV vonalain is a közlekedési viszonyok, a Dunántúlon és a déli országrészekben a személyvonatok csütörtökön a kora délutáni órákban 40-50 percet késtek, a MÁV, éppen mert számolni kell további nehézségekkel, újabb hóakadályokkal, felhívja az utazóközönséget: az utazás előtt érdeklődjön az állomásokon az utazási lehetőségekről.

a közúti igazgatóságok - miként ezt a KPM közúti főosztályán csütörtökön este közölték - továbbra is elsősorban az országutakon rekedt járművek mentésén fáradoztak, ez elég sikeres is volt, a legtöbb útvonalon kiszabadították az elakadt járműveket ahóbból, csupán cegléd és szolnok között vesztogat még száznál is több kocsi, bár a déli országrészben csütörtökön is erős volt a szél, és hófúvásokat jelentettek, egyes főútvonalak kisebb-nagyobb szakaszait sikerült felszabadítani, az elsőrendű főútvonalakon akadályok vannak még a 4-es főútvonalon cegléd és szolnok között, az 5-ösön Kiskunfélegyháza és Kistelek között, a 6-os főútvonalon Dunaföldvár és Dunakömlőd között, a 7-es főútvonalon Balatonkeresztúr és Nagykanizsa között, s a torlaszoktól a déli országhatárig húzódó utszakaszok is csak nagyon nehezen járhatók, Zala, Baranya, Tolna, Bács-Kiskun, Csongrád, Békés megyében az elsőrendű utak nagy része járhatatlan, a hófúvás következtében újabb akadályok keletkeznek a déli és délkeleti országrészekben, ezért a KPM közúti főosztálya felhívja a gépkocsiveztőket: ha csak nem életbevágóan szükséges, ne induljanak utakra, s ha mindenképpen vállalkozniuk kell erre, megfelelő felszereléssel lássák el magukat, a közúti igazgatóságok egyébként 350 magyteljesítményű géppel igyekeznek közlekedési lehetőségeket teremteni a hófúvta utakon.

/ folyt. köv. /

19.30/ju

-55-

bb 92. /a máv... 1. folyt./-Lm

a fővárosban lényegesen kedvezőbb a helyzet, a fővárosi köztisztasági hivatal csütörtökön a nappali órákban 120 szűrő- és seprőgéppel, illetve hőkével tartott órjáriati szolgálatot, egy-egy utvonalat ugyanis napjában többször kellett hinteni, illetve ekézni. a délelőtti órákban 1156, a délutáni órákban 1020 alkalmi hőmunkást foglalkoztattak, mindennek eredményeként a budapesti közlekedési vállalat valamennyi autóbuszvonalon fenntartotta a forgalmat és csak kisebb csúcsok fordultak elő./mti/

bb 94. időjárásjelentés

9k-lm la

1969. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1969. február 6-án, csütörtökön 19 órakor:

széles idő, hófúvásokkal

várható időjárás péntek estig:

erősen felhős idő, sokfelé újabb havazás. élénk, időnként erős, helyenként átmenetileg viharos északi, északkeleti szél. hófúvások, várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 - minusz 5 fok között./mti/

bb 95. kiskunsági emlékeket kaptak marina vladyék - francia filmsztárok találkozója a kecskeméti közönséggel

vid kz-lm la

1969. február 6.

kecskemét mellett - a lakiteleki erdő vadászházában és környékén - már több mint egy hete készül jancsó miklós új szélesvásznú, színes filmje a „sirokkó”, a francia-magyar koprodukciós film szereplőit alaposan lekötötte a kora reggeltől estig tartó forgatás, mégis módot találtak arra, hogy találkozzanak az alföldi város film-rajongóival.

/folyt.köv./

19.32/Lm

- 56 -

bb 95. /kiskunsági... 1. folyt./-Lm

a filmsztár-közönség randevura csütörtökön este került sor a kecskeméti művelődési központban, a találkozón a jancsó-film három francia művésze - marina vlady, jacques charrier és eva swann - vett részt. a filmcsillagok életükről, munkájukról, legérdekesebb élményeikről számoltak be és válaszoltak az érdeklődők kérdéseire. a közvetlen hangulatu találkozó befejezőseként kiskunsági népművészeti emléktárgyakkal ajándékozták meg a francia művészeket./mti/

bb 96. fényes szelek - bemutató a puskin filmszínházban

t pr/gk-lm zs

1969. február 6.

csütörtökön a puskin filmszínházban díszbemutaton tűzték műsorra jancsó miklós új filmjét, a „fényes szelek”, -et. a második világháborút követő évek hazai diákmozgalmairól, a népi kollégisták életéről szóló történetet hernádi gyula írta, az operatőr somló tamás volt. a bemutató közönsége - köztük kulturális életünk több ismert személyisége - tapssal fogadta az új magyar filmet, amelynek főbb szerepeit balázsovits lajos, drahotá andrea, kozák andrás és kovács kati játssza./mti/

-57-

bb 97. az eak művészegyüttesének diszeldadása a vigszinházban

la-ju la

1969. február 6.

az egyesült arab köztársaság hazánkban tartozkodó száztágu művészegyüttese csütörtökön este diszeldadáson mutatkozott be a vigszinházban. a nagyszerű műsort megtekintette több ismert közéleti személyiség. jelen volt abdel fattah fouad, az eak magyarországi nagykövete, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mt1/

bb 98. focok jenő vacsorát adott a jugoszláv miniszterelnök tiszteletére

t fe/gk-ju la

1969. február 6.

focok jenő és felesége csütörtökön este a parlament vadásztermében vacsorát adott mika spiljak és felesége, valamint a jugoszláv miniszterelnök kíséretében levő személyiségek tiszteletére. a vacsorán részt vett apró antal, fehér lajos, timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettesei, biró józsef külkereskedelmi miniszter, vályi péter pénzügyminiszter, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, zágor györgy nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, marjai józsef, hazánk belgrádi nagykövete és rácz páli, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

a szívélyes légkörben lezajlott vacsorán focok jenő és mika spiljak mondott pohárköszöntőt.

x x x

stefica spiljak, a jugoszláv miniszterelnök felesége csütörtök délelőtti látogatást tett focok jenőnél, a látogatásra elkísérte puja figyelmes és tikvickiné asszony, a budapesti nagykövet felesége.

/ folyt. köv. /

20.50/14

ll

-58-

bb 98. / focok jenő ... 1. folyt./-ju

ezután vendéglátói társaságában fölkereste az állami pénzügyi és megtekintette az ötvösműhelyben készülő munkákat. a nap folyamán ellátogatott a belvárosba és divatbemutatót tekintett meg a különlegességi női divatszalonban. /mt1/

--

bb 99. újabb három vasútvonalon indult meg a közlekedés - járható a 4-es főútvonal

1 kf/kf-ju la

1969. február 6.

a máv főmenetirányító szolgálatának csütörtöki késő esti tájékoztatása szerint újabb három vasútvonalon - pécs-bátaszék, a szentes-orosháza, valamint a fábiánsebestyén-árpádhalom közötti vonalon - indult meg a közlekedés. a szolnok-kiskunfélegyháza, a baja-hercegszántó., valamint a hetényegyháza-kerekegyháza közötti vasútvonal felszabadítása változatlanul nagy erővel tart, a közlekedés azonban még nem indult meg. a főmenetirányítóhoz érkezett jelzések szerint az országban általában enyhült az idő, csitult a vihar, szombathely térségéből viszont erős szél- és hófúvást, minisz 3-4 fokos hőmérsékletet jeleztek, s ez változtat-hat a közlekedési viszonyokon. éppen ezért változatlanul kéri a máv a közönséget: utazás előtt érdeklődjenek az utazási lehetőségekről.

a közutakon egyetlen változás történt: a cegléd és szolnok közötti hóakadályt elhárították, így a 4-es főútvonalon az ottrekedt kocsik kiszabadultak, megindult a közlekedés. /mt1/

--

ll

-59-



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fenn-utca 5-7. Telefon: 159-490, 318-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. február 7.

bb./

teljesül a régi kérés: színházat kap buda - még az idén befejezik az operett színház átépítését

1 pr/tm-ju zs la

1969. február 7.

thália hajlékai jelentős tétellel szerepelnek a művelődési tárca 1969-es kiadásai között: milliós összegeket költenek az idén a tárca felügyelete alá tartozó fővárosi színházak felújítására, kisebb-nagyobb beruházásaira.

a-tervek és a kivitelezővel kötött szerződések szerint ebben az évben befejeződik az elmúlt két esztendő legnagyobb szabású színházfelújítási munkája, az operett színház teljes rekonstrukciója. az eredetileg orfeum céljára emelt épület már a leg-  
elemibb tűzrendszeti, munkavédelmi és egészségügyi követelmények-  
nek sem felelt meg; meglehetősen kényelmetlen volt nézőtere is.  
a felújítási munkák során megfelelő öltözőket, próbatermeket ala-  
kitottak ki, s a büféhelyiségek átcsoportosításával tágasabbá,  
reprezentatívabbá tették a színház közönségfogadó részét. a lehetősé-  
gekhez mérten modernizálták a színpadot, s kényelmesebbre cse-  
rélték a nézőtéri széksorokat.

ugyancsak az idén kell elkészülnie a fővárosi nagycirkusz új, kör alakú épületének. a korábbi, a századfordulón ideiglenes jelleggel épült cirkuszt életveszélyes volta miatt bontották le, az új épületet már a korszerű porondművészet igényeinek megfelelően építik.

/ folyt. köv./

*ll*